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és valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, április 12,
Az általános helyzetről való elmélkedések lassan- 

kint megnyugtatóbb színezetűek lettek, a mennyiben 
a publicisták nyilván mégis fölismerték, hogy a 
hatalmaknak egymással való viszonyában semmi 
olyan fordulat nem történt, a mely miatt egyszerre 
a pesszimizmusba kellene átcsapni abból az opti­
mista felfogásból, melylyel edd igeié Oroszországnak 
évek óta szakadatlanul folytatott hadikészülödvseit 
s az orosz-franczia barátságnak egyre bizalma­
sabbá fejlődését megítélték. A hármas szövői ség 
megújítása iránt állítólag folyamatban levő tárgya­
lások epenséggel nem tehetik azt a benyomást, 
mintha u helyzet rosszabbodott volna. Az erről 
szóló I.írekben uj adatként szerepel az, hogy a 
szövetség megújításakor egyes pontokat szoro­
sabban húrul fognak Írni, s főkép, hogy titokban 
tartják a szerződés szövegét. Ezt nem lehet épen 
a legszvrenesusehb gondolatnak mondani. A Né­
metország és Ausztria-Magyarurszág közt való 
szerződés közzé volt téve, az tehát ismeretes, 
agy hogy a titoktartás csakis az Olaszországgal 
való szerződésre vonatkozhatok. De épen ez a titko­
lódzás az. a ini Olaszországban a hármas szövet­
ség iránt bizalmatlanságot kell s a mi miatt Crispi 
bukása óta már ismételten felszólaltak a legtekin­
télyesebb ellenzéki férfiak. Sőt a Fanfulla a szer­
ződési pontozatok közzétételének követelését párt­
programmal állítja tül, mert ez lenne kezessége an­
nak, hogy Olaszország békés és barátságos érzüle­
teket táplál Fruncziaország iránt.

A Bismarck-fele Hamburger XachrichUn-nek az 
Dro5Z készülődésekről szóló ezikke, mely azt fejte­
geti, hogy Oroszország nem szándékozik nyugat 
ellen tamadó háborút ind.tani. ma előttünk van. A 
hamburgi újság kiemeli, hogy az orosz kor- 
meny mester a várakozás művészetében, mely­
nek az újabb időben is nem csekély sikere­
ket köszönhet. Megvárja, a inig Bulgária érett 
gyümölcsként hull ölébe. A czikk azután ezeket 
mondja:

Egyébként föl lehet lenni Oroszországról, hogy most 
„•ryultalábiin uem keres háborút, inert katonailag még 
Sincs készen. De ti a valamikor úgy lesz is. nem hisz- 
ízük, hogy Uroszorszég nyugat elleu fordul. Inkább 
mvgérhetnök azt, hogy Oroszország, ha az eurójiai 
viizonyok megengedik, egy szép napon 30—40 ezer 
emberrel köt ki a Bősz póruson, megszállja Konstan­
tinápolyi és nyugodtan bevárja, akad-e európai nagy­
hatalom, mely beleköt s nem inkább alkudozásokba 
bocsátkozik, melyekbe Oroszország annál könnyebben 
beleinehetr.e, mert ni. an területi kárpótlásokról lenne 
szó. melyet neki nem a saját birtokai,ml kellene áten­
gednie. A szultánnak pedig illő szerződést lehetne 
ajánlani, mélynél fogva módjában lenne, hogy mint 
oagyur éljen tovább az eddigi gondok nélkül. Meg 
ra_yunk győződve, hogy Oroszország, ha valamikor 
sikerülne neki, a Fekete-tengeren egy vagy inás mó­
don bezárni az ajtót s a kulcsot a zsebébe tenni: ak­
kor egész erejével Ázsiára vetné magát s nem nyug­
talanítaná többé Európát. Mi czéljai is volnának 
Európában ? Régi számadásokat tisztába hozni, 
natúrokat kiigazítani itt nem kell. Oroszország­
nak, mint Bismarck herezeg 1888. februári beszé­
dében monda, annyi lengyel alattvalója van, 
hogy ezeknek Poroszország vagy Ausztria rová­
sára való szaporítását semmikép sem kívánhatja. 
Miért húboruzn k tehát nyugat ellen ? A pánszláviz­
mus hatalom ugyan, melylyel Oroszországban számolni 
kell, s szándékai Németország-cllenesek, de az orosz 
birodalmat nyugat felé kiterjeszteni a pánszlávizmus 
sem akarja. A mi Franeziaországot illeti, pillanatig 
sem kétkedünk ugyan abban, hogy felhasználna min­
den kedvezőnek mutatkozó alkalmat arra, hogy.bén­
áinkét megtámadjon: de egyelőre — ezt az alkalmat 
m ■_ nem látjuk, * addig nem is fog ez előállni, a inig 
mi rajta leszünk, hogy a köztársaság katonai tekintet­
ben túl ne szárnyaljon bennünket, s a meddig a dip- 
lomáezia fáradozásainak sikerülni fog Olaszországnak 
a hármas szövetségtől való elszakítanál és Fianczia- 
erszággal való szövetkezését megakadályozni.

A post ni rémhír, melyről legutóbb megemlékez­
tünk, s mely arról szólt, hogy Krotoschinból «két 
zászlóalj teljesen harezrakészen az oro=z határ felé 
indult», csupán a krotoschini hivatalos lap egy- 
ügyőségének szüleménye, mely különben sem tiaszt- 
hatott meg senkit, a kinek csak halvány fogalma 
van is a világ járásáról. Két zászlóaljjal Németor­
szág nem kezd háborút Oroszország ellen, még 
az esetben sem, ha, mint a krotoschini hiva­
talos lap jelezte, «egy harmadik zászlóalj már 
előreküldetett.» Legfülebb azt lehetett hinni, hogy 
egy kis határvillongás miatt küldtek sietősen erő­
sítést a német határhivatalnokok védelmére, kik 
közül egyet az oroszok meglőttek. Mint most ki­
sül, még ennek a csekély inczidensnek sincs semmi 
köze a dologhoz. A német ötödik hadtest különféle 
helyőrségeiben alarmozzák mostanában a katona­
ságot — gyakorlat végett, meggyőződést szerezni 
arról, hogy vajon a csapatok minden pillanatban 
készek arra, hogy akár katonai czélokra, akár tűz­
és vizveszedelemben való segédkezósre a legrövi­
debb id j alatt ott legyenek, a hol szükséges. Ez 
történt a krotoschini két zászlóaljjal is.

Budapest, április 12.
Az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről szóló 

törvény végrehajtására vonatkozó miniszteri rende­
let elkészült a kereskedelmi minisztériumban s a 
törvény szentesítése uíún azonnal megküldetik va­
lamennyi érdekelt területnek. (0. £.)

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
április 18-án, el. u. 6 órakor értekezletet 
tart.

\ Xjuijtáéí,
*. Érsekújvár, ápril. 12. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) Érsekújvár város polgármester jelölt­
jévé dr. Ozorav Józsefet léptették fel.

* Kolozsvár, ápr. 12. Az E. M. K. E. választmá­
nya folyó évi közgyűlését szept. G-ra Maros-vásár­
helyre tűzte ki. A megyei Emke fiókja a város, a 
Táros és a megye tagjaiból nagy bizottságot alakított, 
mely teanan tartott alakuló ülésén elhatározta, hottv

a közgyűlésre az összes rokonegyesületeket meghívja, 
hogy Téglás Gábor szerkesztésével és számos iró 
közreműködésével megiratja az erdélyi részek leírását. 
Bethlen András füldmivelési miniszter megígérte, hogy 
a «Kalauz» kiadását anyagi támogatásban fogja ré­
szesíteni.

* A aoltl alsó járás bizottsági tagjai ma Eötvös 
szolgabivó vezetése alatt tisztelegtek Földváry Mihály 
alispánnál, felkérvén öt arra, hogy az alispánt széket 
továbbra is tarlsa meg.

* Temesvár, Brankovics György szerb pátriárka 
tegnap véglegesen átadta a temesvári püspökséget a 
verseczi püspöknek, s ma Karlóczáva utazott.

EGYETÉRTÉS
1891. április 16-dikától uj előfizetést 

nyitunk a következő feltételek mellett:
Egy Íróra. . ... ......... 1 fart S<> kr.
Erőt >_6rcv .............. K frt ÜO l=r.
Hd.rcT2.-3. Íróra. ......... 5 frt — Irr.
ZEa-t Íróra..    ÍO frt — Irr.
Egész évre............. HO frt — Irr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjclen.

Az előfizető nevének, czimóntk, lakhelyének óa 
nz utolsó postának tisztán otvaslintólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba no tör­
ténjék.

Előfizetést a hú bármely napjától elfogadunk.
Íiégi előfizetőink legezél sze riibben cselekszenek, 

ha czi ínszalagjukat a posta-atulvám/ szelére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lábast változtatnak, az uj czlnt 
mellett a regit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
U) ebben elkerülhető.

V«S^" .Mutatványszámoltál egy levelező lapon 
nyíltímilott óhajra linrUineii. egy hétig ingyen 
én bér mentve hiihliinlí.

.Az előfizetési pénzek és posta-utalványok Bu­
dapestre az Egyetértés kiadóhivatalába (keeske- 
méti-uteza (i. szám- alá) küldendők.

Előfizetőink kényeim re kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk le. E sze­
rint az üzleti arák reggel 0 órától este 8 óráig 
sza keid at l anal f a rt a Ina k.

Az Egyetértés kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— ápr. 12.

— Személyi hire/:. A király ma reggel há­
romnegyed 7 órakor Münchenbe érkezett. A pálya­
udvaron Lipút herczeg. Gizella herczegasszony s az 
osztrák-magyar követség tagjai fogadták a felséges 
vendéget. — Stefánia löherczegasszony tegnap Can­
nes be megérkezett. — Ki fókái Ágoston Józsefed, az 
első inauyar általános biztosító társaság életosztá- 
lyanak főnökét, ina 2ő éves szolgálati jubileuma 
alkalmából a társaság tisztviselői nevében dr. Havas 
Rezső főv. biz. tag s a társulat főhivatalnoka üd­
vözölte s emléktárgyat adott át neki.

— A miniszterelnök nevenapja. Gr. Sza párt/ 
Gyula miniszterelnök családja ünnepe, ölt ma. Ma 
voll ugyanis a családfő névnapja. A sok mindenféle 
gyöngéd meglepetés közt, amivel erre az alkalomra a 
családtagok Szapáry Gyula grófot ellialinozták, aligha 
volt neki .egy is kedvesebb, mint az, a melyben leg­
kisebb leánya, a 12 éves Ilma grófnő részesítette. A 
kis komlt-ssz, aki még csak rövid idő óta tanul zon­
gorázni, három zeneakadémiai növendékkel kvartettet 
játszott édes apja előtt, még pedig meglepő preczizi- 
tással. Mozart G. moll kvartettjét adták elő nagyon 
csinosan. Gróf Szapáry a családjával együtt nagy él­
vezettel hallgatta a kis grófnőt s mikor bevégezte a 
játékot, megdicsérte s szüreteiének gyöngéd jeléivé 
halmozta el.

— Az ujonezozás Pécsen. Pécsen most fejeztek­
be a sorozást, melynek eredménye az, hogy 380 had­
köteles közül a közös hadsereg ujonczjutalékába be­
vált 71, a közös hadsereg póttá rtaléküba 14, 
a honvédség póttartalék iba 1 — összesen 8G.
Ezek között volt 5 egyévi önkéntes is. Vissza- 
helyezletett 143, fegyverképtelennek találtatott fii, 
töröltetett í, megfigyelés végett kórházba szállíttatott 
1, távol maradt .101. Szerdán az idegeneket sorozták, 
kik közül 71 került sorozás alá, s mintegy 35 
vált be.

Kuttig altábornagy távozása Nagyváradról.
Nagyváradon a polgárság a katonasággal a legjobb 
viszonyban van, s kivált az olt állomásozó Kuliig al­
tábornagy nyerte meg az egész város osztatlan ro- 
konszenvét. Ennek jelét abban is látjuk, hogy most, 
az altábornagy távozása alkalmából az ö tiszteletére 
Schlauch Lörinvz nagyváradi püspök fényes ebédet 
adott, a melyen a törzstisztek és a város előkelőségei 
vetlek részt. Schlauch püspök szívélyes áldomással 
búcsúzott cl a közszeretetben álló altábornagytól. Mint 
onnan táviratozzak, a helyőrség és a honvédség tisz­
tikara ma délelőtt 11 órakor búcsúzott az altábor­
nagytól. llolub vezérőrnagy szép beszédben tolmá­
csolta a tisztikar őszinte szereidét. Kuttig altábornagy 
meghatottan köszönte meg az ovácziót. ügy a városi, 
mint a megyei törvényhatóság vezérférfiai nagyszám­
mal keresték fel lakásán az altábornagyot, hogy tőle 
elbúcsúzzanak.

— Vidám asszonyok Eldorádója. Párját ritkítja 
az a jó mód, a melyben Hosszúrét község asszonyai 
úsznak. A férjek háromnegyedrésze Amerikában van 
s az itthon maradt szalmaözvegyek a legvidámabb 
életet élik abból a keservesen szerzett pénzből, a mit 
az elutazott Menclausoktúl kapnak. Egy felsövidéki lap 
azt írja, hogy szörnyű nagy Hosszúréten a tivornyázás, 
de még nagyobb a törvénytelen gyermekek szaporo­
dása. A nők hallatlan módon dorbézolnak s lelkesítő 
példával járnak elöl a pálinka ivásban s bátran mond­
hatni, hogy Sárosmegyében nincsen iszákosabb nép a 
hosszúréteknél. Régibb idő óta majdnem minden ke­
resmény pálinkára megy s voltak esetek, hogy cgy- 
egy telkes gazdának 400—500 frtnyi korcsmuadóssága 
van s most is vannak elegen, kik 100 filial adósok 
szeszes italokért. Az asszonyok legújabb időben azon 
szokást hozták be, hogy a férjeik által küldött pénz­
ből legelőször is misére adnak s az isteni tisztelet 
után összejönnek a mise mondató nőnél s ott reggeltől 
estig isznak. így megy az nap nap mellett. Ha egy 
nö lebetegszik, akkor aztán a sok komámasszony 
sorra látogatja s liter liter után fogy. Persze erre 
következik a keresztelés s utána egy hétig tartó la­
koma. Ugyanez történik majdnem minden halotti 
tornál.

__ A pozsonyi koronázó dóm restaurálása. Po­
zsonyból Írja levelezőnk, hogy ott a dóm restauráló 
munkálatait újra serényen folytatják. A belsejét már 
megújították s most a homlokzatok stilszerü átalakítá­
sához fosnak. Mindenesetre az északi főbejáratot újít­

ják meg s a székesegyházat, ez oldalán, megszaba­
dítják méltatlan környezetétől, mely a minap a ki­
rálynak is szemet szúrt.

— «A nád világábétU czimü tárczaközlcmé- 
nyünkre Herman Ottó orsz. képviselő úrtól a kö­
vetkező sorokat vesszük: Kedves barátom! «Suum 
cuique! Én igen nagyra becsülöm Bársony István 
urnák irántam tanúsított figyelmét; de az «Egyet­
értés» vasárnapi számában reátn halmozott dicsé­
retet nem fogadhatom el, mert méltán sértheti azo­
kat, a kik velem együtt és egyformán fáradoznak 
a kongresszus érdekében s kiknek munkája a maga 
helyén épen oly nélkülözhetetlen, mint az enyém, 
vagy bárkimásé. Ezt annyival inkább kell megje­
gyeznem, mert a czikk tárgyi részében is — minden 
bizonynyal jóhiszeműen — nem egészen helyes 
Hogy a czikk keletkezésétől teljesen távol állottam, 
ezt bizonyítanom seAi. kell. Budapesten, 1891. áp­

rilis 12-én.» régi hived Herman Olló.
— Kormányképviselők az érettségi vizsgák­

nál. A vallás és közoktatásügyi miniszter kővetkező 
kormány képviselőket kiihlülte ki az idei középiskolai 
érettségi \ izsgálatokra.

1. a dunainellúki ev. ref. egyházkerületben: a bu­
dapesti fügymnasimiihoz Gönczi/ Pál nyug. állam­
titkárt, a halasi és kecskeméti fügymnasiumokhoz 
dr. honig Gyula műegyetemi tanárt, a nagykó'rösi- 
hez dr. Hegedűs István budapesti egyetemi tanárt ; 
II. a dunántúli ev. ref. egyházkerületben : a pápai fögym- 
nasiumhoz dr. Z/osm t/JLajos műegyetemi tanárt, a csur­
gói fögymna.-iumhoz dr. Török József dcbreczeni jogaka­
démiai tanárt: III. a liszáninneni ev. ref. egyházkerület­
ben: a sárospataki és n'isko/czi főgimnáziumokhoz dr. 
Csiky Kálmán műegyetemi tanárt, s a rimaszom­
bati egyes.-prolestáns főgimnáziumhoz dr. Ballagi 
Aladár budapesti egyel «mi tanárt: IV. a tiszántúli ev. 
ref. egyházkerületben : a dcbreczeni főgimnáziumhoz 
dr. Láuczy Gyula kolozsvári egyetemi tanárt, a 
hódmezővásárhelyi főgimnáziumhoz Ilékési Gyula 
dcbreczeni tankerületi kir. főigazgatót, a máramu- 
rosszigeii főgimnáziumhoz dr. Ballagi Aladár buda­
pesti egyetemi tanárt; V. az erdélyi ev. ref. egyház­
kerületben: a zilahi és kolozsvári főgimnázium­
hoz dr. Beöthy Zsolt budapesti egyetemi tanárt s 
az orsz. közoktatási tanács tagját, a marosvásárhe­
lyi és szászvárusi főgimnáziumhoz György Endre 
orsz. képviselőt, a .székelyudvarhelyi és nagy­
ot yedi főgimnáziumokhoz dr. Felméri Lajos kolozsvári 
egyetemi tanárt; VI. a dunáninneni áe. ev. egyházke­
rületben: a. pozsonyi főgimnáziumhoz dr. Fröhlich 
Izidor budapesti egyetemi tanárt; VII. a dunántúli ág. 
ev. egyházkerületben : a soproni főgimnáziumhoz dr. 
Horváth Ödön eperjesi ág. ev. jogakadémiai ág. ev. 
jogakadémiai dékánt; Vili. a bányai ág. ev. egyház- 
kerületben : a budapesti Jőgimnáziuinhvz dr. Ga­
in ár y Oszkár vallás- és közoktatásügyminiszterumi 
miniszteri tanácsost, a szarvasi- főgimnáziumhoz 
Jlörk József eperjesi ág. ev. tliuulogiai akadémiai 
igazgatót, a sc.lmrézbányái főgimnáziumhoz dr. Hein­
rich Gusztáv budapesti egyetemi tanárt és az orszá- 
os közoktatási tanács aMnükét; IX. a tiszai ág. ev.egy- 
ázkeniletben ; az ig/ái főgimnáziumhoz Schneller Ist­

vánt, a pozsonyi ág. ev. tlieulogiai akadémia igazgató­
ja!. a késmárki főgimnáziumhoz dr. liusray Lajos 
műegyetemi tanárt, a ruzsnyái főgimnáziumhoz dr. 
Fröhlich Izidor budapesti egyetemi tanárt, az eper­
jesi főgimnáziumhoz Zsilinszky Mihályt, Csongrád- 
megye főispánját, a nyíregyházai főgimnáziumhoz 
Békési Gyula tankerületi kir. főigazgatót; X. az er­
délyi ág. ev. egyházkerületben : a nagyszebeni fő­
gimnáziumhoz és föreáliskolához Kiéin. Gyula mű­
egyetemi tanárt, a segesvári, medgyesi és brassói 
főgimnáziumokhoz Elischer József nagyszebeni tan­
kerületi kir. főigazgató': a besztcrczci főgimnázium­
hoz dr. Pulszky Ágost budapesti egyetemi tanárt; 
XI. az unitárius püspök főhatósága alatt álló 
főgimnáziumhoz dr. Finá/y Henrik kolozsvári egye­
temi tanári és helyettes tankerületi főigazgatót; XII. 
a görög keleti román metropolita érsek főhatósága 
alatt álló brassói főgimnáziumhoz dr. ni bt Antal ko­
lozsvári egyetemi tanárt; XIII. a görög keleti szerb 
patriarch a főhatósága alatt álló újvidéki főgimná­
ziumhoz dr. Asbóth Uszkár budapesti egyetemi ta­
nárt, Továbbá a közvetlen rnndelkezese és vezetése 
alatt álló és alább megnevezett középiskolák I. évi 
rendes érettségi vizsgálataihoz ministeri biztosokul a 
következőket küldötte ki: a VIA. kér. főgimnázium­
hoz dr. Heinrich Gusztáv budapesti egyetemi tanárt 
és az országos közoktatási tanács »(elnökét, a IV. 
kér. hath, főgimnáziumhoz dr. II óla fka Nándor 
vallás- és küzoktalásiigymmisztérium! osztálytanácsost, 
László Mihály főgimnáziumához dr. Paver ímre buda­
pesti egyetemi tanárt s az orsz. közoktatási tanács 
tagját, a 1V: kér. köze. föreáliskolához dr. Ghyczy 
Géza budapesti kereskedelmi akadémiai igazgatót és 
az országos közoktatási tanács alelnökél: az eszter­
gomi katli. főgimnáziumhoz dr. Bognár István buda­
pesti egyetemi tanárt, az egri katii. főgimnáziumhoz 
dr. Simányi Zsiginond budapesti egyetemi tanárt, a 
kecskeméti kalb, főgimnáziumhoz dr. Paver Imre 
budapesti egyetemi tanárt s az orsz. közokta­
tási tanács tagját; a trencséni kir. katli. fő­
gimnáziumhoz dr. íméiczy Ernő központi szol- 
gálattétclre berendelt gimnáziumi igazgatót és az 
országos közoktatási tanács előadóját, a nyilrai 
kath. főgimnáziumhoz dr. J1óla fka Nándor val­
lás- és közoktatásügyi minisztériumi osztálytanácsost; 
az eperjesi kir. katli. főgimnáziumhoz báró Eötvös 
Lóránt budapesti egyetemi tanárt, a m. tud. akadémia 
elnökét s az országos közoktatási tanács tagját, az 
ungvári kir. kath. főgimnáziumhoz dr. uudenz Jó­
zsef budapesti egyetemi tanárt; a naxpgkárnlyi kath. 
főgimnáziumhoz dr. Hajnik Imre budapesti egyetemi 
tanárt; a balázsfalvi gör. katli. főgimnáziumhoz dr. 
Veress Ignácz nagyszebeni állami főgimnázium! igaz­
gatót ; a csiksomlyói kalholikus főgimnázium­
hoz dr. Szamosi János kolozsvári egyetemi ta­
nárt ; a fehértemplomi állami főgimnáziumhoz 
dr. Szinnyei József kolozsvári egyetemi tanárt, az 
aradi kir. kath. főgimnáziumhoz dr. Hampel József 
budapesti egyetemi tanárt, a nagyváradi katli. fő­
gimnáziumhoz dr. Berger János budapesti egyetemi 
tanárt; a pancsovai állami főgimnáziumhoz dr. Pa- 
steiner Gyula budapesti egyetemi tanárt, a zombori 
állami főgimnáziumhoz dr. Kremier József műegye­
temi tanárt, a szegedi kath. főgimnáziumhoz dr. 
Berger János budapesti egyetemi tanárt, a. bajai katli. 
főgimnáziumhoz Bártól Antal kir. tanácsost és nyug. 
főgimnázium! igazgatói; a székesfehérvári állami 
föreáliskolához Láczy Lajos budapesti egyetemi ta­
nárt.

— Életrevaló terv a kivándorlók érdekében.
A «Gy. K—ny»-ben életre való tervet pendít meg 
Szabó .1. K., a ki a mind nagyobb mértékben terjedő 
kivándorlási mániáról Írván, azt a kérdést veti fel, 
hogy vajon nem lehetne-e itt Magyarországon is egy 
olyan egyletet létesíteni, mint az Ausztriában és Né­
metországban immár liusz év óta müködó szent Ra- 
facl-egylet. Ennek az egyletnek, melyet jobbadán, 
katli. papok tartanak fenn és szolgálnak, az a czélja, 
hogy a kivándorlóknak, kétes állapotukban és nehéz

helyzetökben szóval és tettel segítségükre legyen. 
Ügynököket tart az ó- és újvilág majdnem minden 
kikötőhelyén, kik a legnagyobb szolgálatkészséggel 
segítenek mindazokon, kik hozzájok fordulnak, részint, 
hogy megóvják a rendesen fejvesziett, világnemlátott 
vándorokat az anyagi és erkölcsi károktól, részint, 
hogy az oczeánon túl levő országokban olyan alkal­
mas vidékre segítsék őket, hol jólétük koczkázlalva 
nincs. Nem kevesebb gyöngédséggel egyengeti aztán 
azoknak az útját, kik szülőföldükre haza igyekszenek. 
A magyar ember tárczájából minden jóra, szépre és 
nemesre telt már fejedelmi ii- -« is számtalanszor, 
s igy réméiül lehet, hogy némi kis erőfeszítéssel ná­
lunk is létesülne egy magyar Rafael-egylet, mely őr­
angyala lenne a veszélyes utón kétes jövő felé ván­
dorlónak. A német Rafael-egylet példája és sikere 
eléggé buzdító arra, hogy komolyan gondolkozzék 
közönségünk is a dologról.

— Válasz a román ifjúság memorandumára. 
Az egyetemi polgárok az ismert román tanulók me­
moranduma ügyében 16-ára gyűlés megtartásának 
engedélyezését kérték, melyre ma dr. Schulde Vil­
mos egyetemi rektor következőleg határozott: «Habár 
kétségtelen, hogy a bejelentett közülés tárgya az 
egyetemi hallgatóság tanulmányi feladatainak kö­
rén kivid esik, süt a fegyelmi rend az egye­
temi hallgatóságnak a nyilvános politikai életben 
test ül eg szereplését (9G. és 101. §.) egyenesen tilja: 
ezen egy esetben, melyben a hallgatóság hazafiul ér­
zelmeinek nyilvánítása nem politikai pártfoglalást in­
volvál, hanoin csak nyilván jogos tények félremagya­
rázása ellenében erkölcsileg reákényszeredö védeke­
zést czéloz, az engedélyt (102. §.) kivételesen a f hó 
10-á-ra kérelmezett ülésre megadom. Egyszev-^nind 
megbízom abban, hogy a midőn személyes felelősséget 
vállalok, a gyűlés rendezői a |kérelemben kimondott 
vezérelvekből különösen a hazai nemzetiségek testvéri 
viszonyát szem előtt tartamijuk és hogy az ülés után 
is semmiféle zajos csoportosulás elő nem fog fordulni, 
a mik felöl a közülés rendezői személyes felelősséggel 
tartoznak.»

— Áradó folyók. A utóbbi napok esőzései folytán 
az ország csaknem valamennyi folyójának vízállása 
emelkedett.. A Szamos és a Fehér Körös tegnapról 
mára másfél métert áradtak, a Duna vize pedig csak­
nem fél métert emelkedett. A Boga és a Száva vize 
is olyan rohamosan megnőtt, hogy attól lehet tartani, 
hogy az cső elolvasztotta a begyek közölt lévő liótu- 
megeket és ennek következtében a vizállási viszonyok 
csakhamar kedvezőtlenre fordulnak.

— Elfogott milliomos rabló. Jó fogást csinált 
tegnapelőtt a calaisi rendőrség. Négy veszedelmes 
rabbit tartóztattak 1c, a kik már évelt óta dolgoztak 
milliókban. A diaiam társulat «Hampshire» nevű posta- 
gőzöse hat millió frankot szállított Angolországböl 
Francziaországba. A haj > kapitányát elindulás előtt 
bizalmasan értesítették, hogy a pénzszállítmányt cl 
akarják rabolni. A kapitány a pénzt tartalmazó szek­
rényt a szenes kamrában rejtette el, a gyanúsított 
négy embert pedig, a mint a calaisi kikötőbe értek, 
még a hajón elfogatta. A rablóknál különféle álkulcsokat 
találtak, melyek a hajó pénztári szobájának vas aj­
tajának zárjába bele illettek: találtak továbbá náluk 
több más hajó pénztárainak aj Iáiról viaszk-lenyonia- 
toknt, továbbá tíjságpapirosba csomagolt apró csoma­
gokat, melyeket az ellopott pénz helyére akartak 
lenni. Eddig csak a banda vezérének azonosságát si­
került megállapítani. Pauwclsnck hívják, és hetven­
két éves. Roppant gazdag ember s vagyona gonosz- 
tettekből származik.

— Belcsev miniszter gyilkosa. Érdekes fölfe­
dezésről ad bírt egy londoni távirat. A bolgár ható­
ságoknak sikerült kinyomozni Belcsev miniszter 
gyilkosát és a ki felfedezte a titkot, magyar ember. 
Szófiából érkezett Londonba az a bir, hogy a bolgár 
kormány 20,000 forintot fizetett egy magyar ember­
nek, a ki Belcsev miniszter gyilkosát fölfedezte. A 
távirat azonban azt is hozzáteszi, hogy a magyar em­
ber nevét titokban akarják tartani. Mindezekből most 
már azt következtetik, hogy Stambulov abban a 
helyzetben van, hogy a merénylet elkövetőjét száma­
dásra vonhatja.

— Zavargó munkások. Prágából táviratozzál;, 
hogy körülbelül száz munkás a rendőri tilalom da­
czára is csoportosult két niunkásgyülhely előtt, hogy 
május elsejének megünneplése tárgyában tanácskozza­
nak. A munkások a helyiségekbe minden áron be 
akartak hatolni, de a rendőrség a rendzavarók ellen 
erélyes intézkedéseket vett foganatba.

— Szeszélyes tavasz. Az ország minden vészébö* 
kapunk híreket arról, hogy milyen télies az időjárás. 
Mintha nem is egy pár hét, hanem ugyanannyi hónap 
választana cl bennünket a virágfakasztó májustól: 
Zimankó van mindenütt, esik a hó s a hőmérő lii- 
ganyoszlopa sok vidéken a fagypontra süllyed. Kolozs­
várról Írják, hogy ott pár nap előtt nagy hó esett, a 
fák tele voltak zúzmarával s több óra hosszáig egé­
szen télies képe volt a vidéknek, inig lassankint elol­
vadt a hó. Az erdélyi megyék legtöbbjében havazott 
az utóbbi napokban.

— A mészáros legények a tegezés ellen. A
tegezésnek, ennek a régi, patriarchalis szokásnak üzen­
nek most háborút a mészáros legények. Fölkérték a 
budapesti mészáros ipartestület elöljáróságát, hogy in­
tézkedjék az iránt, hogy szüntesse meg a mull idők 
hagyományaként fünmaradt azt a szokást, mely sze­
rint az újonnan felszabadult egészen fiatal mészáros­
legény a legöregebb segédet is tegezheti, valamint in­
tézkedjék az iránt is, hogy a mesterek se használják, 
náluk sokszor idősebb legényeinkkel szemben a «le» 
megszólítást. Az ipartestületi elöljáróság méltányolta a 
legények kérelmét s a közgyűléshez intézett jelentésé­
ben fölkérte a tagokat, hogy a tegezést szüntessék 
meg, s för.maradását is lehetőleg akadályozzák. Ez a 
határozat most bevétetett a dr. Horváth iparhatósági 
biztos által készített s a mesterek és segédek közti 
viszonyt szabályozó törvényhatósági statútumba is.

Rövid hírek. Kőhalomban Buksán fóld- 
mives e hó 6-an este tréfából meg akart állítani 
egy lóháton haladó Linerlh nevű szászt, a kinél 
sok pénz volt. Linerth azt hitte, hogy ki akarják 
rabolni s ugv megrugta Buksánt, hogy belehalt. A 
vizsgálat folyik. — Barcxelonában pár nap előtt 
egy tetszhalott asszonyt temettek el. Minthogy ké­
sőbb gyanú merült lel, a ha lóság elrendelte az ex­
humálást s ekkor kiderült, hogy a szerencsétlen nő 
csakugyan élt még egy ideig az eltemetés után. — 
A «JJebreczen-nayy fáradt értesítő» főszer­
kesztője ezentúl Márk Endre debreczeni ügyvéd lesz. 
— A jiéterszálléisi iniaztéin a napokban a 
Fischer és Gutman-féle birtokon lévő gazdasági 
épületek leéglek. A kár 3-4000 forint. —- Nagy- 
szöllösön a napokban egy kutban Kozma Lőrincz 
csavargó holttestét találták. A holttest keresztül 
volt lőve. A gyilkost nyomozzák. — Lángvixen 
Vida Márton nagykanizsai mészáros úgy elvert egy

kéményseprő segédet, hogy a szegény ember életé­
hez nincs ren'T’'v. — Aranyéig temesmegyci 
község erdeji-rr " egy lezuhanó fatörzs Czurle 
György és ALuu favágókat agyonütötte.—Érden 
Kervarics Lőrinczné pinezéjét a saját kitagadott fia 
feltörte és a borokat kieresztette. A vásott suhan- 
ezot elfogták. — Székesfehérváron Morzsányi 
János pályaőr lakását kóbor czigányok kirabolták. 
A tetteseket nyomozzák. — Hagy-Becskereken 
e hó 6-ilcán egy Baba-Gyula néven Ismert öreg 
kofaasszonyt meggyilkolták. A tetteseket nyomozzák.

— öngyilkos főmérnök. Feltűnést keltő öngyfi* 
kossá« történt ma délután a fővárosban. Egy tekinté­
lyes állású ember,|a ki gyógyithat it an betegsége miatt 
már hónapok óta az ágyat őrizte, tőrrel epeit magán olyan 
sebei, hogy ennek következtében pár óra alatt meghalt. 
Kendtvich Gusztáv főmérnök az öngyilkos, aki a felső 
erdősor 10. szám alatt lakott. Ner.dlvich az országház 
építésénél mint felügyelő mérnök működött, de kö­
rülbelül egy éve már, hogy sorvasztó betegség ágyba 
döntötte és* ez keserítette el annyira a reménye vesz­
tett embert, hogy ma délután, midőn felesége egy 
pillanatra eltávozott betegágyától, egy tőrrel mellbe 
szúrta magát. Kétségbeesett neje már haldokolva ta­
lálta nz ágyban. Nendtvich a seb következtében még 
ma délután meghalt.

— Tűz az államvasutak gázgyárában. A ma­
gyar kir. államvasutaknak a központi személypálya­
udvar mögött levő telepén veszedelmes tűz pusztiiott 
ina délelőtt. A raktárépületek közt van az államvasu­
tak kisebbszerü gázgyára, melyben a pályaház egyes 
helyiségei és a vasúti kocsik részére állítják elő a 
gázt. A gyárépület szilárd kőanyagból épüli s neme z 
papírral bevont tető födi. Az épületben elhelyezeti 
gőzfejlesztő kazánba csövön keresztül vezetik az olajat. 
A vezetés 8 légköri, tehát igen nagy nyomás alatt 
történik és az olajat a kazánban rendszerint 1000 fokra 
hevítik. Ma reggel 8 óra tájt a vezető eső alkalmasint a 
nagy nyomás következtében felrobbant s a magas hő­
fokú olaj, a mint a levegőre jutott, lángra lobbant és 
felgyújtotta a tetőt. Azonnal telefonozlak a tűzoltókért. 
A IV., VI., Vili. és IX. őrség ki is vonult teljes fel­
szereléssel s rövid félóra alatt megmentette a kazán- 
házat és eloltotta a tüzet, mely igy csupán a tetőt 
hamvasztotta el mintegy 00 négyszögméter területen. 
A tűz következtében a gázfejlesztő készülékek nem 
rongálódtak meg s igy a gyár holnap már folytatja 
működését.

A kórházak vasárnapja.
— ápril 12.

A humanizmus legszebb ünnepeinek egyikét ülte 
ma Budapesten. A főváros liarminczkét templomában 
jeles egyházi szónokok hirdették az irgalmasságot s 
a szép formába öltöztetett igéknek még szebb volt a 
foganatja. A kórházak rnai vasárnapja, melyet a sza­
maritánus egyesület kezdeményezett, fényes kezdetét 
jelenti a nálunk meghonosodó uj intézménynek. 
Az összes egyházak nemes nagylelkűséggel en­
gedték át templomaikat a jótékony czélra s a ma dél­
előtti istentisztelet alkalmával gyűjtöttek a fővárosi 
összes katholikus, református, evangélikus, gör. kel. 
gör. katholikus és zsidó templomokban. Valamennyi 
egyházban ünnepélyes istentiszteleteket tartottak s a 
katli. templomokban valóságos egyházi hangversenye­
ket rendezlek, melyekben a közreműködők előkelő 
hölgyek, művészek és művésznők voltak. A ref. tem­
plomokban főleg a sziVreható prédikácziókra fektet­
ték a füsulyt. Különben minden templomban volt 
szónoklat s oly kiváló egyházi szónokok beszéltek, 
mint Hoek János, Bogisieh Mihály esperes, Bán Sán­
dor forcnczrendi házfönök, Wolafka Nándor kanonok, 
Dögén Titusz plébános, Horváth Sándor ev. lelkész, 
Szász Károly ref. püspök, Bcchát Dániel esperes, 
Kosztits Simon szerb lelkész, Magyarcvics Jeremiás 
fuospercs, brMin Sámuel magyar hitszónok stb.

Az istentiszteletek és a szónoklatok programmsze- 
riien folytak le. A templomokba egész délelőtt úgy 
özönlött a hívük serege, akárcsak nagypénteken. A 
bejáratoknál üllek a jótékony hölgyek, a kik előtt sok 
helyen egész garmada papit-- és ezüstpénz gyűlt össze 
a kitett tányérokban.

S az eredményeket jelentőssé teszi az, hogy a nagy 
összegek túlnyomó része kisebb pénznemekből áll 
tehát láthatólag a kevésbé tehetősek adakozásából 
gyűlt össze.

Az egyetemi templomban- még kevesen voltak 
nyolez órakor, mikor Szapáry Gé; áné grófnő, meg 
Seldenok bárónő nagyon egyszerű utczai ruhában meg­
érkeztek s letérdeltek az imazsámolyra. Háromnegyed 
kilencz órakor kis mise volt a diákok meg iparos- 
tanulók számára s mikor a kilencz órát ülülte, a két 
hölgyet felváltották. Hunyady Jenöné grófnőre, meg 
Szirmay komtesszre került a sor, utánok Petsc’ acher 
Gusztávné meg Széchenyi Margit és Paula grófkisasz- 
szonyok következtek. A bájos gróf.ösasszonyok iránt 
a legélénkebben érdeklődtek mindazok, a kik a tem. 
plombán megfordullak. Mindakotten magas Sluart- 
gallért • viseltek , a mi rendkívül jól állott nekik. 
Fekete ruliájok uszályos volt, magas karral és csipke 
jabot-tal. Tizenegy órakor jöttek a Károlyi komtesz- 
szelc: Nandine komtesz, a gróf Károlyi Alajos leánya, 
meg Melinda komtesz, a gróf Károlyi István leánya. 
Az előbbi szürke toiletttien volt, mig Melinda grófnő 
lilaszinii ruhát viselt, mely nagyon csinosan volt dí­
szítve s még jobban kiemelte az amúgy is bájos gróf­
kisasszony szépségét. Az adakozók közül, kik termé­
szetesen nagyon sokan voltak, kiemeljük a Dessewffy 
grófnőket, a Forgách, Csckonics, Károlyi grófnőket, 
Szirmay bárónőt, Szapáry Géza grófnőt, stb. Pontban 
12 órakor azután gróf Szapáryné, a ki ez alatt foly­
vást n templomban volt, átvette az adományokat.

A szerviták templomában a nagymise alatt Wenck- 
lieim Frigyes báróné énekelt több főrangú hülgygyel 
együtt.

A ferenezrendiek templomában 630 forintot 
gyűjtöttek a jótékony hölgyek. Itt Hock János 
országgyűlési képviselő tartotta az egyházi szó­
noklatot, mely tartalmánál és formájánál fogva 
méltán sorakozott a jeles szónok nagyheti be­
szédeihez, melyek oly nagy feltűnést keltettek. A szónok 
szent János következő mondatára alapította beszédét; 
«Én vagyok a jó pásztor. A jó pásztor életét adja 
juhaiért.» : •

Annak a fejtegetésével kezdé, hogy mi volt a világ 
a jó pásztor előtt, a ki feláldozta életét nyájáért, és 
mi volt utána. — Hogy mi volt előtte ? Az erkölcsi 
rothadás úgy áthatotta az ó-világ közszellemét, mint

tengervizét a só. A jogelyek helyét a zsarnokság, a.
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férfi önérzet helyét a szolgalelköség aljassága vál­
totta fel.

Két osztályra bomlott a társadalom. A zsarnokok 
és a rabszolgák osztályára. Az egyik szégyenlette, 
hogy ember, mert isten akart lenni; a másik pedig 
nem tudott ember lenni, mert még a törvény is csak 
dolognak tekinté. így lett tulajdonává az ember ember­
társának s nemcsak munkájával, de még testével sem 
rendelkezhetett szabadon.

De van valami az ó-világban, a mi e kegyetlen 
bánásmódnál is undokabb, s az emberi, méltó­
ságra nézve sokkal megalázóbb. Ez ' a vaj&mi 
pedig az a társadalmi közfelfogás, mely a rabszolga­
ság intézményét a természetjogra alapítja. 'Még a 
rabszolgák is, midőn fellázadnak, nem az emberi jo­
gok nevében nyúlnak fegyverhez; mert helyzetük 
jogszerűségét elismerik, csupán a kegyetlenség túlka­
pásai ellen védekeznek.

Az ó-világ kél módját ismerte annak, hogy a nyo­
morultaktól és a szerencsétlenektől megszabaduljon. 
A rabszolgaságot és a gyermekgyilkosságot. Ez volt 
az ő humanizmusa; s az általános emberszeretet eré­
nye ismeretlen volt az ő szemében.

Az a humánus nagy eszme, hogy az igazság és a 
szeretet törvényét fejleszteni kell, mert csak ez lehet 
a polgári társadalom tökéletességének oWnényi alapja : 
a kereszt tövében született.

S midőn a bomlás eme rothadásában a társadalom- 
fentartó erkölcsi elvek teljesen megromlottak, helyre­
állította az erkölcsi rendet az a szent tanítás, a mely 
felhangzott a Jordán partjain, hogy az emberszeretet 
erényét tegye az uj társadalom alapjává.

— Szeressétek egymás, ta mint én szeretlek titeket. 
Jót tegyetek azokkal, a kik titeket gyűlölnek. A kinek 
két köntöse van, adja egyikei annak, a kinek nincs. 
Boldogok a kik sírnak, mert megvigaszlallatnak. Bol­
dogok az irgalmasok, mert ők irgalmasságot nyer­
nek ... Aki pedig a szegénynek egy pohár vizet ád 
az én nevemben, bizony mondom, hogy elveszi ju­
talmát .. .

Ez a tanítás egy uj, ismeretlen eszmével tette gaz­
dagabbá az emberiség közfelfogását. A humánizmus 
eszméjével, a mely keresztény erény s a mely nélkül 
a többi erény egy sem tökéletes, mert helyesen 
mondja az apostol: Ti magatok tanultátok az Isten­
től, hogy szeressétek egymást. (1. Tim. 1. 5.) S le­
gyen bár hitem oly erős, hogy a hegyeket megmoz­
díthatom vele, ha szeretetem nincs, semmi sem va­
gyok. (I Kor. XIII.)

S ez a tanítás újjá teremtette a világot. Azzal az 
*gy szóval: t.Miatyánh Isten!» ledöntötte a hatal­
mas caesárok trónusát s felemelte a porból a rab­
szolgát. Ebben az egy szóban a szabadság és a test­
vériség alapjai vannak letéve, álért ha csak egy Isten 
van az égben, a ki mindnyájunknak közös atyja, ak­
kor nincs zsarnok, nincs rabszolga többé, hanem csak 
ember s mi mindnyájunk testvérek vagyunk.

.Mikor ezt a szót az Isten fia kimondotta, mit hasz­
nált az, hogy az ó-világ felemelte reá kezét és meg­
gyilkolta érte?! Ez a szó tulharsogta a légiók csata- 
kiállítását, s a szenvedő emberiség szemében e pereztü! 
fogva ű lelt az igazi király: Király; a kinek biro­
dalma szentebh és magasztosaid), mint a Caesaroké, 
— mert az erőszak helyett birodalma az emberszere­
tett lett, jogara pedig az irgalmasság. Reá teríthették 
már azután a királyi köpenyt, hogy meggyalázzák; 
tövis koronát tehettek fejére, hogy megkinozzák: ke­
zébe adhatták a nád jogart, hogy arczulköpbessék; 
felszegezhettek mezítelenül, vérbcborulva a bitófán, 
mind hiába : mert tml'a azt, hogy benne az ember- 
szeretet eszményét gyaiázlák meg.

S midőn pár nap múlva felhangzottá tömeg rémült 
kiáltása, mint villámcsapás a tölgyet, mint vihar a 
szemetet úgy szórta szét a rothadt erkölcsi és társa­
dalmi rendet ez az egyetlen csodás észbontó szó:

— Feltámadott !
Igen, feltámadott! De nem ö támadott fel egyedül. 

Vele az emberi haladás és a szeretet bontakozott ki 
a sziklásából, hogy az uj világrendben örök időkre 
elfoglalja trónusát.

A rabszolgaság helyébe lépett a testvériség, az ö 
kórházaival, ápoló helyeivel. A gyermekgyilkosság he­
lyébe az éh-t szabadsága ér joga az ü bölcsödéivel, 
lelenezbá: aival és iskoláival. A czirkuszok véres lát­
ványai helyébe tisztább és nemesebb ürömök léptek, 
hogy az uj világnak ne csak intézményeit, de még 
Ízlését is megtisztítsa a salaktól a szeretet.

Oh nézzétek csak azt a világot átölelő szeretőiét, 
mely az isten fiát a keresztfára vitte egykor: ott su­
gárzik most az uj világ arczán s ez különbözteti meg 
az ó-vüágtól s emeli föléje.

Ez a humanizmus a kereszténység édes gyermeke. 
3 még az is, a ki elég gyáva megtagadni keresztény­
ségét, nem képes magát emanczipálni a kereszténység 
eszméinek befolyása alól.

Tisztán láthatjátok most már, mi volt a világ ö 
előtte, és mivé lett ö utána. Egy szó, egy eszme uj 
világrendet teremtett. S ez a szó a keresztény szere­
tet. Ez a szeretet az, a mi ide vezérelt ma is ben­
nünket az isten házába, hogy szenvedő embertársaink 
sebeire bort és olajat öntsünk, a mint öntött egykor 
az az irgalmas szamaritánus.»

A jeles egyházi szónoklat, mely végül a kórházak 
vasárnapjának jelentőségét fejtegette, nagy hatást tett 
a hallgató-ágra" Va pénz bőven hullott a templom 
bejáratúnál kitelt tálczákia.

A szent Rókus templomban a népszínház csalo­
gánya Blaha Lujza asszony gyűjtötte a jótékony 
filléreket.

.1 várban két hölgy társaságában»Pali avicini űr- 
grófné gyűjtődé az alamizsnákat. Az'örgrófné kétsze­
resen gyakorolta a jótékonyságot, .mert a nagymise 
alatt gyönyörű betéteket énekelt.

A budapesti szerb templomban'<■ Koszt!cs Simon 
plébános megkapóan ecsetelte a keresztény felcbaráti 
szeretet hatalmúi. Ezután báró JVikolits Fedőmé járt 
körül az áldozati tányérral a hívekjsokasága közt. A 
baronet, a kit Sakrak teinplomgondnok és Peicsics dr. 
hitküzségi titkár kisért kőrútjában, a gyűjtés végez­
tével élénk zsivió-kiáltásokkal kisérték ki a hívek a 
templomból.

A begyült összegek nagyságáról . még nem lehet 
Képet alkotni, mert a harmincakét ’ templomban be­
gyült jótékony összegeket holnap számolják össze.

Munkásmozgalmak.
— ápr. 12.

A májusi munkásünnep előkészületei mozgalomba 
flozták immár az ország, de különösen Budapest mun­
kásait. Már a múlt vasárnap több fővárosi munkás- 
egylet foglalt állást ebben a kérdésben, melyet ma 
smét öt helyen tárgyaltak. Volt ma két általános 
gyűlés; azonkívül két szakegyesület: a kocsigyártó és 
íz esztergályos segédek egylete is tartott külön-külön 
tanácskozást. Különös figyelemre tarthat számot a 
nemzeti demokrata munkáspárt gyűlése, mely a 
májusi elsejének megünneplése ellen nyilatkozott im­
pozáns módon. E gyűlés lefolyásáról a kővetkezőket 
jelenti tudósítónk:

A nemzeti demokratái munkáspárt ma a stáczió- 
ateza 47. szám alatti helyiségben tartotta meg gyűlé­
sét, a melyen tiltakozott a május elsejének megün­
neplése ellen. Varga Imre, a párt elnöke nyitotta 
meg a gyűlést. Kijelentette, hogy a gyűlésre csakis a 
párt tagjai hivatalosak és hogy a párt május elsejé­
nek megünneplése ellen foglalt állást. A munkásoknak 
nincs szükségük arra, hogy követeléseiket az utezára 
vigyék, kérdi tehát a jelenlevőktől, hogy akarják e 
megünnepelni május elsejét, vagy nem ? — A mun­
kások nagy többsége zajosan tiltakozott május elseje 
ellen s a szoczialista munkáspárt egy pár jelen volt 
eigen» kiáltásai egészen elvesztek a zajban. Az elnök 
után Darvas Adolf fejtegette hosszasabban május 
elseje megünneplésének káros következményeit. Épen 
ezért nem tartja meg .május elsejét, mert munkás.

A másik munkáspártvezéreinek kedvéért állását

nem veszélyezteti és családját nem teszi ki a nyo 
moruságnak. Azok az úgynevezett népboldogitók ide­
gen eszméket importálnak közénk, holott a magyar 
munkásnak mindenekelőtt hazafinak kell lenni. — 
Beszéde közben a szocziálista munkáspárt tagjai nagy 
zajt csaptak s a szónokot egyre közbekiáltásokkal 
zavarták. A rendőrség jelenlévő képviselője arra kije­
lentette, hogy a zavargókat kivezetteti a teremből. 
Lakács István izgató szellemben kezdő beszédét s 
buzdította a munkásokat május elsejének megünnep­
lésére. Az elnök figyelmeztette, hogy a gyűlésre csakis 
a nemzeti munkáspárt liivei vannak meghiva és szo­
ciális irányú beszédeket tartani ott senkinek sincs 
joga. Ugyanerre figyelmeztette a rendőrség képviselője 
is, mire a szocziálista munkások, mintegy 10 — 15-en 
tüntetőleg elhagyták a termet. A józan munkások 
azonban nem követték őket.

A tanácskozás azután csendesen folyt és a gyűlés 
egyhangúlag elfogadta a következő határozati javas­
latot :

■Mi, a mai nyilvános párt és munkásgyülésen je- 
lenvoltnk vállvetve akarunk a munkások helyzetének 
javítása érdekében működni, nem egy kijelölt napon, 
hanem mindenkoron cs ezen czélt csakis úgy véljük 
elérhetni, ha mindenek elölt hazafiak vagyunk, ha a 
törvényes útról le nem térünk és csak törvényes esz­
közöket használunk fel. Szent feladatunk minden evőn­
ket igényli és ennélfogva nem szolgálhatjuk az idegen 
elemek által importált eszméket. Sorsunk jövője ha­
zánk boldogságával és fejlődésével szoros összefüggés­
ben és kapcsolatban van, és ha helyzetünk javulá­
sát akarjuk elérni, kötelességünk mindent elkö­
vetni, hogy Magyarország a hazát, törvényt nem is­
merő, idegen szocziáldemokraták által ne legyen gaz­
dasági és politikai megrázkódtatásoknak kitéve. Ha­
zafias szellemű, (örvényes alappal biró minden mun­
kásmozgalmat pártolni fogjuk és magunkévá tesszük, 
a kitűzött ezé! elérésére mindig a legalkalmasabb 
módot fogjuk választani, ha ez hazánk törvényeivel és 
a magyar nemzeti szellemmel ellentétben nem áll. Mi 
elítéljük a hazafiatlan kozmopoliták eddigi működését, 
mely eredményt nem mutathat fel, de velünk már is 
éreztette káros hatását; mi a törvényes utón, mint az 
józan gondolkozást! magyar munkásokhoz illik, küz­
deni fogunk ellenük, kiknek szervezkedését és sajtó­
ját a külföldön megsemmisítették, kiknek működé­
sűk közveszélyes és az ostromállapotot vonta 
maga után. Hazánk és magunk iránti köteles­
ségünk az ily működést Magyarországon meg­
gátolni vagy legalább is ellensúlyozni, őrizkedni 
attól, hogy minket is, úgy mint az idegen kárhozta­
tott felforgató hatással biró elvek embereit, csendza­
vargóknak és rendbontóknak tekintsenek és ezért nem 
veszünk részt a május elsején tervezett tüntetésekben. 
Mi figyelemmel kisérjük a külföldi munkások helyze­
tét, de a magyarországi viszonyokat csakis honpolgá­
raink kívánsága szerint nemzeti irányban, hazafias 
szellemben, törvényes alapon óhajtjuk javunkra meg­
változtatni. Mi magyarok hazánkban politikai jogokat 
akarunk magunknak szerezni, de nem kierőszakolni, 
és ezért magatartásunk állal mindenkoron politikai 
érettségünket kell bebizonyítanunk, hogy a magyar 
munkásosztály tekintélye folyton növekedjék és ezen 
osztály mint számottevő tényező részesüljön az or­
szág dolgai igazgatásában. Minden munkáskér­
désben a haza érdekét is kellően fogjuk szem előtt 
tartani és mindenkoron állást foglalni a szoczialde- 
mokralák hazaellcnes törekvése és működése ellen. 
Ezzel azt akarjuk bebizonyítani, hogy a magyar mun­
kásban a léttel való küzdelem fáradalmai nem ölték 
ki az igazi hazafias érzetet, jelét akarjuk adni annak, 
hogy a magyar munkás nem csüng a puszta anyagi- 
ság exigencziáin, hogy a magyar munkásnak gondol­
kozása nem csupán az anyagi boldogulásra van irá­
nyítva, hogy a magyar munkás teljes érzetében és 
tudatában van annak, mi az a haza, hogy a magyar 
munkás jólétet csak egy boldog és szabad hazában 
képzelhet magának és hogy a magyar munkás igazi 
ideális hitvallását nem ebben a szóban keresi, hogy 
«a kenyér minden előtt», hanem az ősi magyar eré­
nyek e fenséges mottójában: «A haza, minden elölt!»

Szorzialdemokrata mnnkásgyülés is volt ma dél­
után a külső vácziuli Hubcr-féle vendéglőben, a me­
lyen körülbelül 300, leginkább újpesti munkás veti 
részt, abból a őzéiből, hogy a munkaidő megrövidí­
tését és*a május l-én tartandó munkásünne]) jelentő­
ségét megbeszéljék. A különben békés lefolyású 
gyűlésen zajosabb jeleneteket provokált egy Gríz 
Ignáez nevű asztalos legény, ki kezében egy «Aszta­
los» eziinii munkásszaklapot magasan lobogtatva ro­
hant a szónoki emelvényre, és itt megbotránkozásá­
nak adott kifejezést a felett, hogy Magyarország fő­
városában létezhetik egy magát nemzeti pártnak 
nevező munkás frakeziói, a mely ellentétben áll a 
szocziáldcmokrata elvekkel. Szlagyunka János (közbe­
kiált) «Jól teszik ! A magyar munkás csak egy ünnepna­
pot ismerhet és ez márczius 15-ike!» Nagy zaj támadt 
ezekre a szavakra «ki vele» «le vele» kiáltották a szocziá- 
lis érzelmű munkások és kevésbe mull, hogy ki nem 
dobták a szókimondó munkást. Az óriási lárma lecsilla- 
pultával még Ferenczi József a központi munkáspárt 
képviselője szólalt fel, a kinek indítványára a nmn- 
kásgyülé= elhatározta, hogy május 1-sejét impozáns 
módon fogja az. idén is megünnepelni, jelét adva ezál­
tal annak, hogy a munkásosztály nem szűnik inog 
solia a 8 órai munkaidő és az általános szavazati jog 
kivívása felül gondolkodni.

. fiialános munkásgyiilést tartottak ma délután 
3 órakor a szocziáldcmokrata párti munkások a kő­
bányai «nagy gombóczhoz* czimzett vendéglőben is. 
A gyűlésen körülbelül 250 munkás vett részt, a kik­
hez későbben, a stáczió-utczai nemzeti munkáspárt 
üléséről több szoczialdemokrata munkás is csatlako­
zott. A gyűlésnek napirendjére kitűzött a munkaidő 
megrövidítése, május elsejének megünneplése és a 
munkások mikénti szervezkedésének módozatait álla­
pították meg e gyűlésen a munkások. Végül azt a ha­
tározatot hozták, hogy május elsején a munkaidő meg­
rövidítése és az általános szavazati jog behozatala ér­
dekében tüntetni fognak.

SZÍNHÁZ és művészét.
— Zenekari hangverseny. Aggliázy Károly, Htt- 

bay Jenő meg Gobbi Alajos karnagy ma délután 3 
órakor hangversenyt rendeztek a vigadó kis termé­
ben. Díszes közönség foglalta cl a széksorokat és 
mindvégig ábiiatos hangulat uralkodott. A jeles mű­
vészek ma adták az idén kezdeményezett klasszikus 
sorozatban harmadik és ez idényben az utolsó hang­
versenyüket. Előadásra került: Mozart Es dur zon­
goraversenye, melynek zongora szólamát Aggliázy ta­
nár játszotta azzal a klasszikus felfogással, mely az 
ö művészetét jellemzi. Az első tételben saját szer­
zésű stilszerü kadeneziájával nagy tetszést aratott. 
Becthowen Sonáte caraeterisque-jét szintén Aggliázy 
interpretálta. Hubay Jenő Mozart Largheltóját és sa­
ját Gavoltejél oly viharos tetszés mellett játszotta, 
hogy a zajos tapsra készségesen megtoldotta a mii- 
sort egy poélikus Massenet féle dallal. Záradékul Mo­
zart örökbecsű d’moll zongoraversenye fejezte be az 
élvezetes hangversenyt. A zenekar, melyben a magyar 
kir. opera több tagja is közreműködött, Gobbi Alajos 
karnagy vezetése alatt szabatosan oldotta meg fel­
adatát.

— A Sípos-féle magánzeneakadémia ma dél­
előtt sikerült matinéét rendezett a vigadó kis termé­
ben, mely zsúfolásig megtelt közönséggel. A növendé­
kek legnagyobb része zongorázott, s az ének csak 
két számmal volt képviselve. A zongorások közt leg­
több temperatumot és legönállóbb felfogást Pfeiffer 
Irmában találtunk, ki Schubert Soirees de Vienne-jél 
nagy routinnal adta elő. Technika dolgában Dietrich 
Annát és Kotzó Margitot kell kiemelnünk, kiknek elő­
adása szép készültségről tett tanúságot. Különösen 
az előbbi valóságos bravourral játszotta id. Ábrányi 
Kornél lendületes magyar szonátáját. Van azonban 
egy nagy hiba, a melyben az összes növendékek 
szenvednek, s ez az, hogy nem tudják a pedált hasz­
nálni, a mi sokszor nagyon zavaróan hat és elmosódotlá 
teszi játékukat. Egy kis gonddal könnyen lehetne 
segíteni ezen a fogyatkozáson. Az éneket Szehiczey 
Ilona képviselte, ki szép hangjával és pompás iskolájá­
val keltett feltűnést. Közreműködtek még : Uzigler Ella

Literáty Judith, Szohner Margit, Doletsko Margit, 
Szentkirályi Irén, Vendéghegyi Géza meg Rajner Ilona. 
A sikerült matinéé egy órakor ért véget. —br.—

— Reményi Ede e hó 14-én tartja utolsó hang­
versenyét a fővárosban. A bérletszünetcs előadást, 
mely a népszínházban lesz, Trutz és Putz czimü egy- 
felvonásos bohózat előzi meg. A búcsú hangverseny 
műsora a következő: 1. Ábránd a «Hugonották» dal­
lamai felett Reményitől; előadja : Reményi Ede; 2. 
Valse (e-dur) Moszkowszkitól. Előadja : Bodó Alajos; 
3. Magyar dalfüzóv Szenlitmay és Reményitől; Elő­
adja: Reményi Ede. 4. «Rigolotto» Fantaisie Liszt 
F.-töl; előadja: Bodó Alajos. 5. a) «Nocturne» (g-moll) 
Chopintől, b) Lassú keringő fValse lente) «Silviá»-ból 
Delibes-töl, mindkettőt átírta és előadja Reményi Ede. 
6. Magyar népdalok és «Repülj fecském» előadja Re­
ményi Ede. Erre az eladásra a rendes helyárakat 
csak az elővételi díjjal emelték föl. Reményi, búcsú- 
hangversenye után meglátogat néhány vidéki várost s 
azután további körútra incul Amerikába.

— Jászai Mari Aradon. Tudósítónk siirgünyzi 
Aradról, hogy Jászai Mari Elektrában ma lépett fel. 
A zsúfolt ház tomboló lelkesedéssel ünnepelte a mű­
vésznőt. Az első felvonás után a szinügyi bizottság 
babérkoszorúja repült Jászai lábai elé. A negyedik 
felvonásban szűnni nem akaró orkánszerü tapsvihar 
és éljenzés zúgott a házban.

— Zongora matinéé. Özv. Jelenik Zapliiry Helén, 
•zongoratanárnő, ki Liszt F'erencz tanítványa volt és 
a zenepedagógia torén ismert nevel vívott ki magá­
nak, ma délelőtt szervitatéri lakásán érdekes matinét 
rendezett. A növendékek valamennyien dicséretére 
válnak a jeles mesternőnek, de közülük különösen 
Böhm Ilonka érdemel említést. A rokonszenves fiatal 
leányban határozott nagy tehetség van. Játéka, bár 
még sok csiszolásra szorul, máris nem közönséges 
intelligencziál árul el. Ungarleider Gizella cs Urbanek 
Camilla szintén derekasan helyt állottak. A műsornak 
különös érdeket kölcsönzött Takács Mihálynak a ma­
gyar kir. opera tagjának közreműködése. A kitűnő 
baritonista Schurflfmn és gróf Zichy Géza három-há­
rom dalát adta elö és zajos tetszést aratott.

— Szobrász és meczenas. Pozsonyi levelezőnk 
Írja, hogy Fadrusz János fiatal szobrász, ott általá­
nos feltűnést kelt «Krisztus a keresztfán» czimü mü­
vével, melyet erős reálizmus hat út, mely mégis meg­
ható kifejezése a vallásos rezignácziónak. A mű külön 
helyiségben van kiállítva s a pozsonyiak tömegesen 
látogatják. Fadrusz Jánost a város műkedvelői Becs­
ben képeztették s mostani nagy sikere után Lord 
József pozsonyi földbirtokos életnagyságu Apollo szo­
brot rendelt meg nála kairarai márványból. Egyúttal 
lehetővé tette a derék miibarát azt is, hogy a fiatal 
művész néhány évet Párisban tölthessen.

— Gróf Zichy Géza jubileumához. A nemzet 
zenede, elnöke gróf Zichy Géza jubileuma alkalmából,! 
április hó 20-án hangversenyt rendez, melyen a hazai 
zeneszerzők közül: Aggházy Károly, liartay Ede, 
Beliczay, Ilubay Jenő és gróf Zichy Géza müvei ke­
rülnek előadásra. A hangversenyen gróf Zichy Géza 
egy nász «Gavotte»-ját is előadják, melyet gróf Sza- 
páry Ilma menyegzőjére irt.

— Ibsen Becsben. A bécsi wiodeni színházban 
tegnap az ott időző Ibsen tiszteletére előadták a nagy 
norvég költő «A trónkövetelők» czimü történelmi szo- 
morujátékát, mely rendkívül sok tapsot hozott a 
szerzőnek. Előadás titán Ibsen tiszteletére lakoma 
volt, melyen körülbelül százhuszan voltak jelen s va­
lódi lelkesedéssel ünnepelték az est kiváló vendégét. 
Ibsen a napokban Budapestre is lejön s a nemzeti 
színházban jelen lesz a «Nora» előadásán.

— A bécsi Burg-sziabázban javában folynak 
Carmen Sylva «Mandé mester» czinu'i tragédiájának 
próbái. A premiere iránt, mely jövő pénteken lesz, 
városszerte nagy az érdeklődés.

SPORT.
Becs. ápr. 13. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A bécsi tavaszi lóverseny-mceling negyedik 
napja ma, kővetkező eredménynyel folyt le:

I. Handicap. 1000 fi t 3é. és id. lovaknak. Táv. 1200 
méter. Egyedi Arthur 3é. sga k. Ideal nyakhossszal 
első, br. Üchtrilz Zs. 3é. La Díva s. k. 2-ik, 5 hosz- 
szal hátrább Sweetheart 3-ik, aztán .Member 13. 
Old Ireland, Donna, .Mitigris, Almádi, Ischl, 
Spiegelt»rg, Árpád II., Kapitány. Totálisaiéul': 
5 : 42.|Ilelyrefogadás I. 25 : 71. II. 25 : 104. III. 25: 191.
— II. Marchcgg-vcrseny. 1000 frt és 200 fit 3é. 
lovaknak. Távolság 1800 méter. Mr. Grey pm. Giess- 
hicbler 3.j h. könnyen első; br. Springer G. sg. 
k. Peecavi 2-il:. Totalizatnur: 5: 7. — II. Nyílt 
Handicap, 5000 frt, 800 frt és 200 frt. 3 évesek­
nek. 1000 m. Jakabffy Tódor p. m. Day 5 hosszal 
könnyén 1-sö ; br. Springer G. p. m. Vándoré 2-dik; 
Blaskovics Bertalan sga m. Csúfondár 3-dik. 4 liosz- 
sza! hátrább Remits 4-dik, aztán Pitypalaty, Buda, 
Csendes, Fortély, Aidetoi, Sebes, Mary Agnes, 
Miette, Gam. Totalisateiir: 5:43. — Helyre: 25:51 
az elsőre, 25 : 37 a másodikra, 25 : 62 a harmadikra.
— IV. Eladóverseny. 1000 frt. 3é. és id. lovak. Táv. 
1200 méter. Gr. Trauttmannsdorff L. 3é. sga m. Son­
derbar küzdelem után fej hosszal első, Wackerow Ká­
roly 6é. sga li. Saturn 2-dik, j h. hátrább Riviera 
3-dik, Fiji utolsó. Nyertest gr. Seliönborn A. 1650 
frlon vette meg.Totalisateiir : 5:13. — Helyre!. 25 : 39 
II. 25 : 43 — V. Nyeretlenek versenye. 1000 frt. 
Hé. lovaknak, 1200 méter. Br. Springer G. sga in. 
Parana versenytárs hiányában egyedül járta körül a 
pályát. — VI. Gátverseny. 1000 frtgés 200 fit. Kont. 
lovaknak. Táv. 2400 méter. — Pallavicini B. őr- 
gróf 4é. p. in. Sürgöny 3 hoszszal könnyen első; 
lig Auersperg F. óé. sga m. Moeros 2-ik. — Totalisa- 
teur: 5:8. — VI. Vadászlak-alcadály verseny. 
2000 Irt és 200 frt. lvonlin. lovak. 4000 méter. — lig 
Auersperg F. 5é. sp. m. Macdonald 3 hoszszal biz­
tosan 1-sö; gr. Seliönborn A. né. sga m. Csillám 
2-dik; 2j hoszszal hátrább Pistache 3-dik; Ame­
thyst utolsó. — Tolalisateur: 5:11. — Helyre I. 
25:35. II. 25:39.

Az alagi urlovasverseny.
— ápr. 12.

Alag történelmi nevezetességű pusztája honunknak. 
A szomszéd dunakesziek száján most is Clsörszárka 
néven ismeretes. Hajdanában ez kötötte össze Pannó­
niát Dáeziával. Az alagi puszta bérlője Bálintfy, a 
magy. tört. társulat kérelmére most is kegyelettel 
őrzi az alagi pusztának még tenmaradl római tor­
nyait. ...

A magyar lovaregylei. e pusztát vette meg ama 
ezélból, hátha, ki tudja .... budapesti Freudenau vá­
lik belőle. . . .

És első szárnypróbálgatásul a mai lóversenyek vol­
tak kitűzve.

A apremiére»-l az «urlovasok szövetkezete» ren­
dezte. . . .

Az obiigát verőfényes tavaszi napsugarakról még 
csak álmodni sein mert" senki.“IIideg esőcseppek­
kel vegyes szél csapkodta eme első kísérlet iránt 
érdeklődő kirándulók nrczút, kik bizony kevesen voltak 
mindössze.

A budapesti különvonalról tiz kocsit le kellett csa­
tolni, mert, csaknem kizárólag férfiakból álló sportkü- 
zönség számára volt hely bőven.

Az alagi állomás elölt ‘katonazenekar és a környék 
népe, legények és leányok: külön csoportban várták az 
érkezőket. A sokszoknyáju palotai, a fehér kendüs 
dunakeszi és fHlii menyecskék, körülvéve nyalka 
legényektől érdekes festői látványt nyújtottak.

Dunakeszinek érdemes bírája az érdemkereszttel ki­
tüntetett Száraz István main egyre mondogatta:

«Ha ezt valaki ezelőtt tiz évvel megjövendölte 
volna. ..»

A versenypályán kegyeden hideg uralkodott. Saj­
nálta mindenki, hogy bundában nein jött ki.

Az uj versenypálya talnia a sok és folytonos eső­

zés által nagyon megpuhult a mogmély*dt, mi ®nn * 
nehezebb akadálynak bizonyult ma, mivel a szántó­
földből vált versenypálya különben is homokos.

Az uj versenypályát sok apró lobogó díszítette, a 
tolalisateur és mázsáló meg az öltöző még teljesen 
kezdetlegesek.

Az urlovasok alacsony faviskóban öltözködtek át. 
Az ablakon nem volt függöny és a kívül álló közön­
ség kíváncsian nézte, hogy e kis faviskóban hogyan 
öltözködik át a '... branganzai herczeg?

Nos hát úgy, mint egy más halandó . ..
A kicsike kis versenybírói tribünön érdekes alak 

volt gr. Szapáry miniszterelnök is, ki Jankovich 
Gyula, Döry Jenő, Esterházy Béla gr., Inkey Antal, 
In key István, Somssich Andor urakból álló versonyin- 
lézöség soraiban is látható volt, a mint nagy figye­
lemmel kisérte az egyes futamokat.

Jelen volt még hg. Lobkovitz hadtestparancsnok, 
és a budapesti sporlvilágnak legtöbb számottevő 
tagja.

A buffet országos vásárra való laczikonyhából ál­
lott, hol cognac helyett törkölpálinkát adtak az élel­
mes pinezérek.

No, de jövöre ez mind máskép lesz. Kivált, ha a 
kies fekvésű pusztán mint halljuk, már legközelebb 
csikúnevelö telepeket állítanak fel és a trainerek is 
mindannyian ide jönnek.

Sport szempontból a mai futamok nem nevezetesek, 
miután az ily versenyek csak az elhanyagolt urlovas 
sport felelevenítésére szolgálnak. A mély talajnál fogva 
nem annyira a gyors, mint a kitarló lovak jöttek 
számba.

Majd mindegyik verseny meglepetéssel végződött. 
Aránylag nem fizettek sokat, miután a fogadási kedv 
nem volt nagy.

Az akadályversenyben a második futamban érde­
kes volt Charlatan győzelme (lov. Lázár), mely feltűnő 
könnyedséggel érkezett meg elsőnek.

Nagy derültséget keltett, midőn a braganzai herczeg, 
kedélyes keringöt fütyörészve, harmadiknak érke­
zett be.

Csinos meglepetés volt Piczula győzelme az állvány- 
díjban Merlin felett.

Az egyes futamok lefolyása különben a következő: 
Magyar lovaregyleti dij 500 frt, 1600 méter. 

Négy nevezett ló indult} s elsőnek Chernél György 
Darázsit (lovagolta a tulajdonos) érkezett be. Máso­
dik Hogyan-volt, (lov. Hovthy föliadn.) harmadik 
Cara, (lov. Szapáry József gróf.) Tolalisateur 
5: 18 fit.

II. Urlovasok szövetkezetének dija. Akadályver­
seny, dij 1400 frt, táv. 4800 méter. Hat versenyző 
ló közül első volt Jankovich Elemér Charlatanja 
(lov. Lázár föliadn.), második Dongas (lov. Harthy, 
fob.) harmadik Pipiske, (lov. a^raganzaijjhg.) To­
tálisaiéul' 5:22 frt.

VI. Gátverseny. 1000 frt, 2400 méter. A díjért négy 
ló állt ki s elsőnek Masha! főhadnagy hozta be 
Geist Gáspár Kalandját. Második Sylvia (Starhem- 
bcig gróf), harmadik Helena. Piczula állva maradt. 
A totalisataur 5 fiira 18-at fizetett.

IV. Eladóverseny 800 (rank, 1600 méter. A négy 
ló közül Miklós főhadnagy hozta be pompás lovag­
lással Pribéket, Geist Gáspár lovát. Második Man- 
nilló (Horthy), harmadik Lcgénycs (Slarhemborg). 
Tolalisateur 5:28 frt.

V. Alagi dij. Akadályverseny 1200 fik. 4000 mé­
ter. Hat ló elöl Üchtritz Zsigmond báró Csicsónéja 
vitte el a dijat Starhcmberg gróf lovaglása alatt. Má­
sodik Geiszt Gáspár Marcsája (Marclial), harmadik 
Don (lov. Lázár fim.) Tolalisateur 5:11 frt.

VI. .állvány dij. 600 frank, 1200 méter. A föfavo- 
rit Merlin, melyen Marhal főhadnagy ült, nem felelt 
meg a várakozásnak, mert az utolsó pár lépésen a 
Chernél György által mesterien lovagolt I'iezula 
elfogta és egy fejhosszal megverte. A tolalisateur 5 
fiira 17 triót fizetett.

A versenyek végén a dunakeszi állomáson már vá­
rakozott a külön vonat, mely a társaságot a fővárosba 
visszahozta.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vásárcsarnokok szervezetének és kezelé­

sének programmját Matuska Alajos tanácsos, mint 
jeleztük, elkészitette. A nagy terjedelmű munkálatból 
kiemeljük a következőket.

Az élelmezési vásárcsarnokok közvetlen czélja, hogy 
a főváros lakosságának állandóan jó, egészséges és 
lehetőleg olcsó élelmiczikkekkel való ellátását bizto­
sítsa. E czél elérését az intézmény azzal közvetíti, 
hogy a behozatalt biztosítja és fokozza s folytonossá 
és állandóvá, minőségileg pedig változatossá, sokfé­
lévé teszi, hogy nemcsak állandó közvetítőként lép 
a termelő s eladó és fogyasztó közé, hanem e közvetítés 
szoliditásátis biztosítja a hatósági közvetítők intézményé­
vel, hogy az árunak olcsó és biztos vásárhelyet nyújt, hogy 
az eladókat az élelmi czikkekkel több nagyobb pon­
ton konczentrálva, azok versenyét lehetővé teszi ; 
hogy az egészségre ártalmas, vagy hamisított élelmi 
szerek közfogyasztásra bocsátását megakadályozza. 
De az intézménynek ezeken kívül feladata még külö­
nösen az, hogy az ország, sőt a külföld élelmi pro­
duktumai számára a fővárosban a kivitelt is 
felölelő nagy forgalmi központot teremtsen. Az 
intézmény áll egy központi s ott, hol a főváros sűrűn 
beépítve és lakva van, megfelelő számban építendő de­
tail vásárcsarnokokból. A csarnokok vásári forgalmának 
tárgyát képezik különösen : bus, vad és szárnyasok ; 
vaj, sajt, tojás; főzelék, zöldség, burgonya, gyümölcs, 
világ, élömadarak, háztartási eszközök s oly áruk, a me­
lyeknek a vásárcsarnokokban eladása meg lesz engedve. 
Á detail-vásár ideje nyáron reggeli 6, télen 7 órától 
déli 12 óráig és délután 4 órától esti 7 óráig terjed. 
A vásárcsarnokok s általában az élelmi vásárok veze­
tésére, a közvetlen felügyeletre vásári bizottság ala- 
kittatik. A vásárcsarnokok a vásárignzgató közvetlen 
vezetése alatt állanak. Az igazgatásnak végrehajtó kö­
zege, gazdasági kezelője s adminisztratív szolgálatának 
vezetője a főfelügyelő. Minden detail-vásárcsarnok 
élén egy-egy vásárfelügyelö áll s ezenkívül mellettük 
vásári segédek működnek; az egészség- és vásár-ren­
dőri szolgálatot pedig a vásárbizlosok teljesitik. A di­
jak szedése havonként, vagy naponként történik, a 
szerint, a mint az árubely és helyiség bérlet; vagy 
napi használat tárgyát képezi. Az igazgatóság és ke­
zelő személyzet összes létszáma 128 főből áll s évi 
fizetése 89,390 írtra rúg. (A jelenlegi vásárigazgató­
sági személyzet létszáma 43 főből áll, 32,055 forint 
fizetéssel.)

— Baross és a közmunkatanács. A Búd. Corr. 
Írja: A közmunkák tanácsának u Stáczió-utcza uj 
elnevezésére vonatkozó határozata a tanács saját ha­
táskörében a kormány minden befolyása nélkül jött 
létre.

— A főváros közgyűlése. Budapest főváros tör­
vényhatósági bizottsága április hó 15-ikén, szerdán 
délután 4 órakor tartandó rendes közgyűlésének több 
tárgyai a következők lesznek: Bizottsági és tanácsi 
előterjesztés a Budapesten elhelyezendő egy további 
gyalogsági zászlóalj részére saíikséges férőhely bizto­
sítása s illetőleg a «bárom nyúl kaszárnya» e ezélból 
leendő kibővítése tárgyában. A tanács előterjesztése: 
Toldv József tiszti főügyész részére személyes műkö­
dési pótlék megszavazása iránt. Előterjesztés a tör­
vényhatósági bizottság újjáalakítása czéljából szüksé­
ges intézkedések megtétele tárgyában. A zugligeti 
«Vadász udvar» czimü ház és telek népiskolai ezé- 
lokra leendő megvétele. Az I. kér. Aszalay-féle ka- 
szárnyaleleknek elemi iskolajjépitése czéljából leendő 
átengedése. A nemzeti tornaegyletnek nyújtott 20,000 
frt kölcsön és 1500 frt évi segély további 10 évre 
leendő meghagyása. Bizottsági és tanácsi előterjesz­

tés a budapesti közúti vaspálya-társaság újpesti vona­
lán fektetendő második sínpár tárgyában.

— A fővárosi egylet f. évi április hó 14-én, ked­
den délután 5 órakor a régi városház tanácstermében 
értekezletet tart.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
__ A Petőfi társaság ma délelőtt tartotta meg

havi felolvasó ülését az akadémia heti üléstermében 
Bodnár Zsigmond elnöklete alatt. Az első tárgy a 
kegyeletnek ténye volt; a társaságnak nemreg elhunyt 
kitűnő tagja P. Szathmáry Károly fölött mondott 
emlékbeszédet György Aladár, nagy elismeréssel 
emelve ki a sokoldalú Írónak működésűt es erdemeit 
nemcsak a regény, de a történetírás és a pedagógia 
terén is. Ezután Szász Gerő olvasott fel három köl­
teményt. Temérdek (,Jeszenszky Danó) a nagyszámú 
és jórészt hölgyekből álló közönséget állandó derült- 
ségben tartotta egy humoros költeményével, melyben 
a kávét a nők és különösen az asszonyok legna- 
gvobb boldogságának nevezi. Ezután egy másik han­
gulatos kis dalt olvasott fel. Falagyi Menyhért Szó• 
mory Károly vendégnek két szép költeményét olvasta 
fel. Végül Margitay Dezső olvasott fel egy szép 
elbeszélést.

— Az országos nőlpar-egyesület rendes évi köz- 
gyűlése ma délelőtt lett volna megtartandó, de a 
megjelent tagok csekély száma miatt a közgyűlést — 
az alapszabályok értelmében — május hó B áliak dél­
előtti 11 órájára halasztották, a midőn is az évi köz­
gyűlés tekintet nélkül a tagok számára meg lesz 
tartva, az egyesület saját helyiségében (Szentkirályi- 
ulcza 7. sz.)

— A budapesti szünidei gyermektelep egvesü- 
let választmánya tegnapi ülésén választotta meg az 
idei telepek számára a he yeket és telepvezetőket. 
Trencsénbe 35, Körmüczbányára 35, Miksaaknára 35, 
a szélaknai klastromba 20, a szélaknai iskolába 
20, Visegiádon dr. Bakodi szanatóriumba 50, Zebe- 
génybe 50 gyermek, összesen 245 gyermek lesz ki­
telepítve. Az ülés folyamán elnöklő Degen Gusztáv 
orsz. képviselő bemutatja Bischitz Dávidné levelét, 
melylyel tudatja, hogy az ő közbenjárására Birsen 
Mór báró, az egyesület tiszteletbeli tagjául történt 
megválasztása emlékére 2000 frtnyi alapítványt tett.

— A kir. magyar természettudományi társulat 
e hó 15-ikén szerdán délután 5 órakor nyilvános 
szakülést tart a vegytani intézetben (muzeum-körut 4. 
sz.) Tárgyak: Ónodi Adolf dr. e. m. tanár: Az arcz- 
üregek jelentőségéről. Magocsy Dictz Sándor tanár: a 
Forsythia felemás virágáról. Róna Zsigmond meteorok 
int. assistens : Az 1890—91-ik évi hideg télről.

— Az országos magyar kertészeti egyesület 
ma délelőtt rendkívül közgyűlést tartott Emich Gusz­
táv elnöklete alatt, a melyen a gróf Csáky László 
elhunylával megürült elnöki tisztet töltötték be. Dr. 
Schnierer Aladár hivatkozva Emich Gusztávnak, mint 
helyettes elnöknek a kertész-egyesület érdekében ed­
dig kifejtett tevékenységére, öt ajánlja az elnöki tiszt­
ségre. A közgyűlés Emich Gusztávot egyhangúlag el­
nökének választotta és az ez állal megüresedett alel­
nöki tisztségre ugyancsak közfelkiáltással báró Révay 
Gyulát, a lelkes virágbarátot választotta meg.

— Az országos klsdedóvó-egyesület választmá­
nya Tisza Kálmánná elnöklete alatt ma délelőtt ülést 
tartott, melyen összeállította a f. hó 26-án délelőtt 11 
órakor az egyesület óvóképezdéje dísztermében (VII. 
szegényháziéi" 7. sz.) tartandó közgyűlés elé terjesz­
tendő évkönyvet.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A békéscsabai népbank vizsgálóbírójának 

öngyilkossága. Tribusz békésmegyei kir. törvény- 
széki birót, — mint Gyulafehérvárról Írják — az 
odavaló ügyészségtől váratlanul nevezték ki a békés­
gyulai törvényszékhez. Távozása után kitűnt, hogy a 
fogházi pénztárból, a mely az ó kezére volt bízva, 
1500 forint hiányzik. Vizsgálatot indítottak tehát ellene 
s egyszersmind a hivatali ügyek átadása végett Gyula- 
fehérvárra hívták. Tribusz azzal távozott Békés-Gyu­
láról, hogy pár napra szabadságra megy. Múlt pénte­
ken reggel jelentkezett a gyulafehérvári vizsgáló bíró­
nál, aki megjegyezte, hogy a vizsgálat érdekében 
azonnal le kell tartóztatnia. Tribusz birót nem lepte 
meg ez a kijelentés s csak arra kérte kollégáját, hogy 
magánügyeinek rendbehozására pár órai szabad időt 
engedjen neki. A vizsgálóbíró erre elbocsátotta. Né­
hány perez múlva lövés dördültél lenn az udvarons.mi- 
kor a törvényház személyzete oda rohant, Tribusz Gusz­
táv már halva volt. A golyó, melyet halántékának irány­
zott, az agyba hatolt s azonnal kioltotta életét. Tegnap 
délután temették el holttestét a gyulafehérvári teme­
tőbe, ezrekre menő közönség jelenlétében.

Halálának kire — mint a Békés irja — futó tűz* 
ként terjedt el Békés-Gyulán pénteken délután 4 óra 
tájban. Novák Kamill törvényszéki elnök sürgönyt 
kapott, hogv Tribusz Gu-ztáv gyulai kir. törvényszéki 
biró Gyula-Éehérvárott föbelötte magát. Az öngyilkos­
ság ténye nagy konsternácziól okozott a közönség kö­
rében, de azokat, kik közelebbről ismerték a szeren­
csétlen ember körülményeit, nem lepte meg túl­
ságosan. Tribusz Gusztáv alig két év óta van 
Gyulán törvényszéki birói " minőségben. Akkori át­
helyezése némileg titokzatos körülmények kö­
zött történt és mintegy büntetés látszatával 
birt, a mennyiben Tribusz kir. ügyész volt a gyula­
fehérvári törvényszéknél, és a fáma azt susogta róla. 
hogy ügyészi állását a pénztárnál felmerült rendetlen­
ségek miatt kellett odahagynia. Méltán azt hihette 
mindenki, hogy ama rendetlenségek vagy nem voltak 
komolyabb természetűek, vagy idejében rendeztettek, 
mert máskülönben Tribuszt fegyelmi utón kellett 
volna az állami szolgálatból elbocsátani, nem pedig 
megelégedni azzal, hogy az ügyészi állástól elmozdit- 
tassék ugyan, de a nem kevésbé bizalmi természetű 
birói állásban mégis meghagyassék. Több mint való­
színű, hogy kir. ügyészi minőségében felmerült pénz­
hiányai s az eme hiányokkal összefüggésben álló ké­
nyesebb természetű mellékkörülmények kergették 
mégis öngyilkosságba. Tribusz ugyanis e hó 8-án 3 
napi szabadságot vett és elutazott Gyulafehérvárra. 
Sötét elhatározással kelhetett útra, mert elutazása előtt 
alig egy órával revolvert vásárolt Olajosy Dezső 
vaskereskedésében. Fehérvárra érve kétségbeesett kí­
sérletet tett függőben levő kényes ügye rendezésére, 
de a hitelét kimerített szerencsétlen férfiú nem tudott 
magán többé segíteni s a letartóztatás szégyene elöl 
menekülendő, nyúlt a gyilkos fegyverhez. Halála Gyu­
lán a legöszintébb részvétet kelti, és pedig annyival 
inkább, mert az öngyilkos özvegyet és négy kis gyer­
meket hagy maga után a lehelő legsúlyosabb viszo­
nyok között. Tribusz Gusztáv 42—43 éves, igen ro­
konszenves, finom modorú, elméletileg igen szép kép­
zettségű egyén és hivatalnok volt. Marosvásárhelyen 
született, hol atyja mint' kir. táblai biró működött. 
Fiatal éveit a diplomácziai pályán töltötte, Romániá­
ban éveken át küvetségi attasé volt, de ebben a mi­
nőségben sok adósságot csinált és e miatt kellett a 
fényes jövőt Ígérő diplomata pályáról lemondania. így 
lett előbb kir. alügyész Nagyszebenben s aztán nem­
sokára kir. ügyész Gyulafehérvárt, s fényes carriére-re 
lett volna kilátása ezen a téren is, ha az a szeren­
csétlen pénzhiány fel nem merül. Azt hiszik, hogy a 
kezelő személyzet valamely tagja élt vissza Tribusz 
jóhiszeműségével, a mi annyival inkább valószínű, 
mert elleneseiben még sem tűrték volna meg törvény- 
széki bírónak. Gyulán mint vizsgálóbíró működött. 
Ebben a minőségében ö vitte a Szász-féle, nemkülön­
ben a csabai népbanknál felmerült sikkasztási bün- 
perek vizsgálatát. Ezt az utóbbit nem is fejezte még 
be s halála mindenesetre nagy hátrány, sőt sok 
tekintetben végzetes hatású lehet az egész bünpörre 
nézve, melynek tömkelegében bajosan fog utódja 
kiigazodhatni. A közvélemény az öngyilkosságot kez­
detben a csabai népbank ügyével hozta okozati 
összefüggésbe, de ez a feltevés minden alapot nél­
külöz.
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__ ^ barit monetre-pörben fel íváson vádirat 
behatóan ismerteti a «Mala vita» bűnszövetkezet szer- 
c etet és szabályait. A szövetkezet élén a «capo 
T orrista» állt, kinek tisztét az egész szövetkezetben 
a «legmagasabb tiszteletbeli állást», Rimaldin vád­
lott *töltötte bo a legutóbbi időkben. Ö vezette az 
üléseket s feltétlen hatalma volt az összes tagok fö­
lött. Ha vale ki a szövetkezetbe akart lépni, rends,e- 
•nt'a «capoe-nál kellett jelentkeznie, a ki három ta- 
\ bízott meg a jelentkezőre vonatkozó adatok be­

szerzésével. Abban az esetben, ha ezeket az adatokat 
a*capo «kedvezőknek» találta, a jelentkező előjegyez­
hetett s a szertartásos zsiványleczkék után «giova- 
Iiotto»-vá, ujonezczá avattatott. A capo megmagya­
rázta a giovanottonak a társaság czélját és eszközeit, 
felolvasta előtte a Mala vita büntetökodexét, a mely 
röviden igy szól: «.Minden bűntett csonkítással, vagy 
hallálal büntettelik, a mint a capo határozza» s végül 
g következő esküformát tétette le az uj taggal: «Fél 
lábammal a sírban állva, fél lábamon gáiyarabhinczot 
viselve, elhagyott atyámra, anyámra, hitvesemre, 
gyermekeimre, kedvesemre, összes rokonaimra eskü­
szöm, hogy a jogtalanságért küzdők és azt iparko­
dom érvényre juttatni*.Ezzel a capo hatalmas ökölcsapá: t 
mért az ujonez orrára, a ki aztán legott saját véré­
vel irta be nevét a «vörös könyvbe.» A giovanottoból 
idővel «picciotto» s különösebb szolgálatok után 
«camorrista« is lehetett. A .Mala vita főczélja a lopás 
és minden bűntény, a mi ebből következik, vagy ezzel 
összelügg. A lopás végrehajtására szükséges minden 
es.köz meg van engedve a tagoknak. Kötelesek a 
lopott jószágot pénzzé tenni t-s a pénzen társaikkal 
me.'oszlozni. Minden tag segélyezni tartozik tcgtár- 
63it. Rendkívül kiterjedi levelezést folytatott a Mala 
vita vezetősége a tagokkal, sut a szövetkezet kebe­
lébe tartozó foglyokkal is. Özeiméit csaknem oly nyíl­
tan és szabadon folytatta éveken keresztül ez a 
banda, mint valami törvényesen szervezett egyesület, 
8 egész Puglie vidékét hatalma alá hajtá. A nép 
ugxanis sokkal inkább félt a szövetkezettől, semhogy 
följelentést tett volna ellene a hatóságoknál, melyek 
iránt amúgy is engesztelhetetlen gyűlölettel volt 
eltelve. A szövetkezet hatalmától való félelmében 
kvszségesen meghozta a kívánt áldozatot mindenki. Ha 
a Mala vita valamely tagja szerencsés nyerőt pillan­
tott meg, csak a szövetkezet nevét kellett a fülébe 
súgnia, hogy a játékos átadja neki nyereménye ötöd­
részét. A szövetkezel üzelmeiröl a barii volt rendőr­
főnök rántotta le a leplet, a kit a végtárgyalás során 
tanuképen fognak kihallgatni.

MULATSÁGOK.
— A VI kér Jótékony egyesület márezius hó 

22-én rendezett hangversenye 932 Irt tiszta jövedel­
met hozott.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Szut'»ári Mór, az Egyetértés belső 

dolgozó társa, a fiatalabb hírlapírói nemzedék egvik 
k.wiló tagja ma déiben él-kor tartotta esküvőjét 
H.svh Lenkével. Xyoszolvó leányok voltak: Fóliák 

én, Stern Katicza. llochsinger Teréz, Erőss 
Olga. Vőfélyek: Solder Hugó, Gerö Károly, Pol­
li:-. J.. Szatmári Sándor. Az eskeiési szertartást dr. 
Kvhn Sámuel végzetté. Az eskü.ön előkelő közönség 
v : jelen: H-'fy Ignáez, Lukáts Gyula, Xeménvi Ara­
bs. X- nmann Armin, Jelűnek Arthur orsz. képvise­
li;. Jelűnek Henrik vezérigazgató, Toldv László fö­
lévé táros. Szilágyi Lajos min. főmérnök, Veigelsberg 
L az Egyetértés szerkesztősége testületileg, és az 
E".:es fővárosi lapok szerkesztőségei majdnem teljes 
számban. Az esküvő után családi körben ebéd volt.

GYASZROVAT.
Szitányi Sámuel magánzó tegnap életének 7ő-ik 

évben meghalt. Benne az Vllmann-Szitánvi csalódj 
mely a magyarországi kereskedelem körül annyi ér- 
2 ::.-.t szerzett, legidősebb tagját veszti. Elhunytáról 
£ következő gyászlapot kaptuk: Szitányi Izidor saját, 
ra-mint unokahugai, öcscsei s a többi rokonok ne­
jben mélyen megszomorodott szívvel jelenti for­
rón szeretett bátyja, szitányi Szitányi Sámuel urnák, 
folyó évi ápril hó 11-én. szivszélhüdés folytán, életé­
nek 75-ik évében történt gyászos elhunytat. A boldo­
gultak hült tetemei folyó hó 13-án. délután H óra- 
k:r fognak Xádorutcza 18-ik szám alatti lakásán a 
rom. kath. hitvallás szertartásai szerint beszenteltetni 
• a x -pesi-ut melletti temetőben lévő családi sir- 
t ::a örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 

m seáldozat az elhunytnak lelki üdvéért e hó 
It t?. d>!-ló!t 10 órakor a lipótxári plébámatemplorn- 
br. : ; a n ...denhatónak bemulattatm. Budapest, 1891. 
«■ ::;s hó 12 én. Áldás és béke poraira'

Kcr seltca Mihály gencsi plébános e fió 7-én 
».ti.L.k 72-ik évében meghalt

A hivatalos lap ápr. 12-iki számából.
A dlploméczta kóréból. A király Glade F. Hen­

rik kereskedőt Honoluluban, ugyanoda fizetés nélküli 
konzullá — a tarifaszerü konzuli illetékek szedésére 
faló feljogosítással — kinevezte.

Kinevezés. A belügyminisztérium vezetésével meg­
bízott m. kir. miniszterelnök a pozsonyi országos kór- 
k.-.znái üresedésbe jött másodorvosi áll másra Ambró 
X :;dor egyetemes orvoslu Iont nevezte ki.föl ßIS

Királyi adomány. A király Krassó gür. kath. hit- 
ségnek templomcpitésre, 200 Irt segélyt méltózta- 

lott magánpénztárából adományozni.
Névváltoztatás Kiskorú Steiner Mózes gyóni 

Jietoségii kecskeméti lakos vezetéknevének «Szigeti»-re, 
— Rindskopf Richard budapesti illetőségű ugyanot- 
lani lakos vezetéknevének «Róna»-ra, — .Xyuzó Sán- 
3 : rr.egyes-Lodzási illetőségű megyes-pusztai lakos, 
‘earnin'. Sándor nevű kiskorú fia vezetéknevének 
*Xyári»-ra kért átváltoztatása belügyminiszteri rende- 
lc';el megengedtetett.

Ügyvédi kamara. A gyulafehérvári ügyvédi ka- 
®:-a közhírré teszi, hogy dr. Róna Jónás ügyvédet, 
B- ázsiaivá székhelyivel, az ügyvédek lajstromába be- 
Itgyezte._________

A közönség köréből.
Ugy védj elölt

kerestetik k. táblai székhelyre. — Bővebbet 
a kiadó-hivatalnál 50ü7. sz. a.

Telefonösszeköttetés

VEGHLESI

Hazánk legtUetéhb, les:- 
olcsrttib és leir.lobt» szénsavilus, 

ágványes 8AVANYI VIZK Vönlil.s-
‘ znlnmflii, Zélyommoiye, mindig fris» töltés­

ben kapható a budapesti főraktárban: 
krzxéhet• kűrut SO. nz., továbbá fU«zerllzleiek- 

en és vrndéeb'khcn. Számos raktár a vidéken.

Hazánk legkedveltebb savanyuvíze.

A KkO r jfi J

FORRÁS.
Legjobb ns/.lull és üdítőital.

Ó fensége József főlierczeg
asztalit» rendes Italul szolgál.

»,'«« taltéshcn mi inten kur 1'lljJioM :
IC 1) IC SS K U T Y L.,

cs. es kir. és sserb kir. udvari szállítónál, Budapesten.
Úgyszintén minden gyógyszertárban, ffiszorkeretk'o- 

dásben cs vendéglőben. ■ 50i;s

TÁVIRATOK.
Bécs. ápr. 12. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) A büntetőtörvénynek a trónbeszédben 
jelzett reformjára vonatkozó, valamint a jövedéki kihá- 
gási törvényre nézve kilátásba helyezett előmunká­
latokat megkezdték. E mellett még tanácskozások 
folynak a vád és védelem szóbeliségére vonatkozó­
lag is. A javaslat ezenkívül a büntetések behajtását 
illetőleg is intézkedik.

Berlin, ápr. 12. A lapok konstatáljak, hogy az 
osztrák trónbeszéd kiválóan békés benyomást kelt. 
A ( National Zeitung» azt mondja, hogy a trónbe­
széd e passzusa messze Ausztria határain túl is ál­
talános megelégedést fog kelteni. A «Berliner Tage­
blatt» szerint az utóbbi években ritkán nyi­
latkozott még trónbeszéd oly bizalomteljesen u 
békéről.

Bochum, ápr. 12. A bányamunkások ma itt 
megtartott és meglehetősen látogatott gyűlése hely- 
benhagyólag nyilatkozott a német küldöttek maga­
tartásáról és szavazatáról a párisi bányamunkás 
kongresszuson, valamint a belga bányamunkások 
támogatásáról esetleges sztrájk esetén. Ez utóbbi 
esetben n német bányák igazgatóságának kötelez­
niük kellene magukat, hogy nem szállítanak szenet 
Belgiumba, elleneseiben a német bányamunkások is 
a sztrájkhoz nyúlnának. A munkások a vezetőknek 
feltétlen engedelmességgel tartoznak. A gyűlés jóvá­
hagyja, hogy a párisi kommunisták sírjára koszo­
rút helyeztek.

Róma. ápr. 12. Antonelli gróf ideérkezett.
Páris. ápr. 12. Egy felhivatalos kommüniké 

megezáfolja a «Temps» tonkingi levelezőjének azt 
az állítását, hogy a deltában a tengeri rablók csa­
patosan garázdálkodnak. A franezia rezidens je­
lenlései szerint Tonkingban a helyzet február óta 
szemmelláthalólag javult.

Paris. ápr. 12. A «XIX. Siécle» és n «Journal 
des Débats» vezércikkeikben foglalkoznak az osz­
trák trón beszéddel, különösen kiemelik annak azt a 
részét, mely a béke fünlarlásába vetett reményt 
hangsúlyozza s azt mondják, hogy ez annál na­
gyold» jelentőséggel bir. mert a külföldi sajtó egy 
része ép az utóbbi napokban meglehetős borús 
színben tüntette fel a diplomacziai helyzetet. Mind 
a két lap tüzetesen foglalkozik a kereskedelmi szer­
ződésekről szóló passzussal is. A «XIX. Siécle» di­
csérettel adózik a trénbeszédnek, hogy a kereske­
delmi szerződések szükségességét oly világosan 
hangsúlyozza s lelkűkre köti Méline-nek és társai­
nak e szavakat. A «Journal des Débats» rámutat 
ez alkalomból a Francziaország ellen tervezett 
vámligára s különösen utal arra, begy az osztrák 
kormány Méline vámtarifáira a kereskedelmi szer­
ződések magasztalúsával válaszol.

Belgrad, ápr. 12. A szkupstina tegnap esti 
ülése mozgalmas lefolyású voll s körülbelül éjfélig 
tartott. A vita első tárgyát Milán királynak a régen- 
sekhez intézett levele képezte, a melyet felolvastak 
s a melyben a király kinyilatkoztatja, hogy az or­
szág nyugalma és békéje érdekében, Sándor király 
nagykorúságáig, nehány nap múlva távozni fog 
Szerbiából. Vica és Radovanovic radikális képvise­
lők a mellett szólották, hogy egyidejűleg Sándor 
király anyjának ügye is intéztessék el és azt indít­
ványozták, hogy a szkupstina elnöksége erre vonatko­
zólag határozati javaslatot terjeszszen elő. A liberális 
ellenzék Garasanin és a disszidens radikálisok Milán 
király levelének tudomásul vételét indítványozták 
és kijelentették, hogy elvetik Vica és Rodovanovics 
indítványát, mert az ellenkezik az ügyrenddel. Ra- 
dovanovics és Vica indítványát mindazáltal csekély 
többséggel elfogadták, mire az elnökség, ez indít­
vány értelmében határozati javaslatot terjesztett a 
szkupstina elé, a mely még izgatottal* vitát idé­
zett elő. A vitában körülbelül negyven szónok, 
köztük Garasanin, Lesjanin, az egész ellenzék és a

disszidensek vettek részt. A szónokok a rezo- 
lucziót alkotmány és törvényellenesnek nyilat­
koztatták ki, azt erőszakodásnak nyilvánítót, 
ták és hangsúlyozták, hogy a rezoluezió ártana 
Szerbia tekintélyének. Az ellenzék által követelt 
névszerinti szavazásnak az elnök részéről történt 
megtagadása zajos jelenetet idézett elő, mely egy 
fél óráig tartott és melyben i karzatok is részi­
vel lek, mely utóbbiak Garasanin beszédeit zajosan 
helyeselték. Nem kevésbé viharos volt a vita a 
kormány amaz előterjesztése felett, mely szerint 
Milán királynak czivillislájára 1 millió frank bárom 
évre előre megszavaztassék. Még a javaslat meg­
szavazása előtt, mi csekély többséggel történi, a 
képviselők nagy része eltávozott. Ma délután a 
szkupstina ülést tart, melynek napirendjére inter- 
pcllácziókra adandó válaszok vannak kitűzve. Ez­
után a szkupstinál valószínűleg a regensség üzene­
tének felolvasásával bezárják. A tegnapi esti ülés 
eseményei a közönségre leverő hatással vannak.

Belgrád' ítpr. 12. (Az Egyetértés tudó- 
silójanak távirata.) A «zkupslina tegnapi 
ülésén éjfél után elfogadta a kormány re- 
zoluczióját és elhatározva, hogy a király­
nőt felszólítják, hogy Szerbiát azonnal hagyja 
el. Ezt a határozatot egészben harrnin- 
czan ellenezték. Elhatározták azonkívül, 
hogy az exkirálynak egyszer és minden­
korra egy millió frank végkielégítést ad­
nak, azonkívül évenként a czivillistából 
egy számára meghatározott összeget. A 
szkupstinál a regensek üzenetével be­
zárták.

Algír, úpr. 12. Algír és Konstantine megyék déli 
részéből azt jelentik, hogy a sáskák ott nagy pusztí­
tásokat okoznak.

Newyork, ápr. 12. Iquiquéböl c hó 8-árólnzt 
jelentik, hogy a fúlkelük megszállották Aricát és 
Tacuát. a nélkül, hogy ellentállásra találtak volna. 
Most már Chili északi része egész Copiapoig a föl- 
kelők kezében van. A kormány csapatai a bolíviai 
határ felé meneküllek.

KÖZGAZDASÁG.
Nagyvárad, ápr. 12. A biharmegyei takarékpénz­

tár mai rendkívüli közgyűlésen igazgatósági elnökké 
egyhangúlag Döry József bárót választották meg. 
Igazgatósági tagokká Beöthy Andort, Dobozy Miklóst, 
Adler Ignáezot és Mihálfi Andort, választmányi tággá 
pedig Winkler Lajost választották meg.

Kolozsvár, ápr. 12. A naszódi erdők kihasználását 
szerződésileg átvevő «kolozsvári fakereskedö társulat» 
ma közgyűlést tartott, a melyeik az eddigi alaptőkét 
másfélmillióra emeltek. A rúszwnyek négy évig nem 
kerülnek eladásra. Az igazgatóság tagjaivá Gaman 
Zsigmond, Groisz Gusztáv dr., Korbuly Bogdán, 
Köv.iry László, Zsigmond Dezső, Szakoly Gyula és 
ifj. Teleki Domokos gróf választattak meg. _____

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Előmunkálati engedélyek. Linder György or­

szággyűlési képviselőnek, Bercnyi László hírlapírónak 
és Pompéry Elemér mérnöknek, Kcczcltöl Császártöl­
tés, Hajós, Nádudvar, Süküsd, Csanád és Szt-lstván 
községek halárainak érintésével Bajáig vezetendő h. 
é. vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre 
megadta: továbbá Bornemisza Adám cs. és kir. ka­
marás, Veszter Imre és Bcrnátli Dezső országgyűlési 
képviselőknek és dr. Piufsich Frigyes ügyvédnek, a 
m. kir. államvasutak Szül te á tamásától Pűlóez, Nagv- 
Miliá!y, Varannó, llaunusfalu és Kapi határait érintve 
Eperjesig, valamint Haunusfalutó! a Tapoly völgyén 
és Girált határán át Bártfáig vezetni tervezett li. é. 
vasútvonalakra vonatkozó előmunkálati engedély ér­
vényét további egy évre meghosszabbította.

I A báttaszék-dombóvár- zákányt vaaut-társa- 
ság (leszámolás alatt) mára hirdetett második köz­
gyűlése sem volt megtartható, noha már a jelenlevők 
határoztak volna, mert egyetle n részvényes sem jelent 
meg. Az igazgatóság tehát az évi jelentést most elő­
terjeszti a kercsk. és váltótörvényszék elé és keli az 
évi fölmentvény megadását. A jelentés különben azt 
tartalmazza, hogy 1890. oki. hó elején kisorsolás tör­
tént, a mely alkalommal 64 darab részvényt húztak 
ki 12.800 > frt névértékben. Ezzel a részvények állo­
mánya 22,789 darabra apadt -1.507,800 forint ér­
tékben.

$ A dunai hajózás számára a kereskedelmi mi­
nisztérium által megrendelt három gőzhajót, melyek 
már elkészültek, legközelebb átadják a forgalomnak.

kereskedelem: és tőzsde.
** Az értéktőzsdén ma igen gyenge magánforga­

lom volt, az árak meglehetősen szilárdak voltak. Osz­
trák hitelrészvény 302-töl 301.80-ig, magyar aranyjá­
radék 105.4ő-töl 105.40-ig köttetett. Névleg pedig ma­
gyar hitelbank 345-től 345.25-ig, magyar leszámítoló 
és pénzváltó bank 115.70-töl 115.80-ig, magyar jelzá­
loghitelbank 171.25-töl 171.50-ig, rimamurányi vasmű 
lGS.őO-tül lG8.75-ig jegyeztettek.

1 ] órakor záródott: Osztrák hitelrészvény 301.80 
—301.90, magyar arany-járadék 105.40—105.424.

** Az általános vagg'inkőlcsönzö társulat 
Főnixen Ágost elnöklete alatt ma tartotta rendes évi 
közgyűlését. Az elnök meleg szavakban emlékezik 
ma de Maistrc elhunyt igazgatósági tagról s indít­
ványára a közgyűlés jegyzőkönyvileg örökíti meg em­
lékét. A Hartenstein Zsigmond igazgató által előter­
jesztett évi jelentés örömmel említi fül a kedvező üz­
leteredményt. A társulat bevett kocsibérek eziinén 
198,725 frt 55 krt és a rendelkezésre állott pénzek 
utáni kamatok czimén 11,887 frt 98 krt. Az összes 
bevétel tehát 210,(513 frt 53 kr. A társulat összes ki­
adása 02,005 frt 08 kr., tiszta nyereségkép marad 
148,(507 frt 85 kr. Ez összegből a részvénytöke 
B°/o-ára 00.000 frt, a tartalékalapra 4430 frt 39 kr, 
az igazgatóság jutalékára 88C0 frt 78 kr vonandó le. 
Ez összegek levonásával marad 75.310 frt 08 kr. 
Hozzáadva a múlt évről áthozott 21.903 frt 09 krt, 
marad a közgyűlés rendelkezésére 97.280 frt 31 kr. 
Ebből 49.229 frt 11 kr különféle javításokra és ki­

adásokra esik, 30,000 frt az osztaléknak részvényen- 
kint 0 frtra való kiegészítésére s a fenmaradó 17.981 
frt 28 kr uj számlára vitetik át. A közgyűlés a jelen­
tést jóváhagyólag tudomásul vette s a felmentvényt 
úgy az igazgatóságnak mint a felügyelő bizottságnak 
megadta. A közgyűlés dr. Jliezey részvényes indítvá­
nyára az igazgatóságnak és Hartenstein vezérigazga­
tónak jegyzőkönyvi köszönetét mondott buzgó műkö­
désükért.

** Orosz kölcsön. Említettük, hogy az orosz kor­
mány egy konzorczium közvetítésével, melynek élén a 
párisi Rotlischild-czég áll 000 millió frank összegű 
háromszázalékos kölcsönt vesz fel. A Berliner Bürsen- 
kourier c kölcsön történetére vonatkozólag érdekes 
adatot közöl, melyből kitűnik, hogy az orosz kormány 
e kölcsön ügyében már ősszel megkezdte a nagy 
franezia bankokkal a tárgyalásokat, de akkor, közvet­
lenül a befejezés előtt a Baring-féle eset következté­
ben elhalasztották. Azóta pedig a Sociéte de depots 
bukása következtében a párisi pénzpiaczon a viszo­
nyok szintén kedvezőtlenül megváltoztak, minek kö­
vetkeztében az orosz kormány a tárgyalásokat nem 
folytatta többé az említett bankokkal, hanem a köl­
csönügyletet közvetlenül a Rothschild-ezéggel kö­
tötte meg.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenve­
rein következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Abeles Móricz kereskedő Dombovárott, Lazarevics 
Andrej« ' ereskedv Ubban, Arangyelovics M. Mate ke­
reskedő Jitgodinábuu, Rakics Jefta kereskedő Kralje- 
vobnn, Liebenau Antal vegyes árukereskedö Turnban, 
Fiedler Sára kereskedő Skoleban, Gluck Béla keres­
kedő A'yirbátorban, Bertha Árpád kereskedő Körös- 
Bányán, Grünwald Jakab kereskedő !Temesvárott, 
Müldncr W. és társa vegvesárukereskedö Tarnovban, 
Binger Pál kereskedő Zala-Lövün, Löwy Viktor ke­
reskedő Budapesten, Deutsch Paulina diszmüáruke- 
rcskedö Brünnben, Freudmann F. kereskedő Buka­
restben, Bischer Jozefa vegyesárukereskedö tiéasben, 
Kummer Károly kereskedő Szépeikben.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Petroleum.

Budapest, ápr. 12. (Schiff Rezső tudósítása az 
Egyetértés számára.) A lefolyt héten a forgalom is­
mét élénkült, a mi legnagyobb részt az estis időjárás­
nak tulajdonítható. A forgalom a határidő üzletnél 
sem csökkent. Arak szilárdak. Jegyzőnk la fiumei 3 
csillagos áruért 20 frt, la fiumei 1 csillagos áruért 
21.50 frt, la standard white áruért 19.75 frt, 100 ki- 
logramként Budapestről szállítva, készpénfizetés mel­
lett, levonás nélkül.

NAPIREND: április 13-án.
Nnptnr: Hétfő. Róin. kath.: flerinenegild vt. — Prot.: 

Hermenegild vt. — Görög-orosz: (ápril 1.) Egy M. — 
— Zsidó : (nisan 5.) — Nap kél: 5 óra 19 p.. nyug­
szik (5 óra 4,1 p. — Hold kél: 7 óra öl p. reggel, nyűg- 
szil: : éjféli 12 órakor.

A fiiv. mngnnópitÓBzetl Mzottsáeának ülése d. U. 5 
órakor az uj városházán.

A főváros közigazgatási bizottságának ülése d. C. 
1U órakor az nj városházán.

Az akadémia II. osztályának ülése d. u. 5 órakor.
Pestmegye bizotlsági évnegyedes közgyűlésének első' napja 

a megyeház dísztermében.
A pestmegyei gazdasági egylet közgyűlése d. u. 4 

órakor a megyeháza dísztermében.
A hírlapírók nyugdíj intézetének javára bűvészek elú'- 

adnsa VI—VII. k. körben.
Lnxus lóvásár a Tattersall mögött.
Nemzeti muzeum : természet és néprajzi tár, nyitva d. e 

9-től d. u. 1-ig (Délután 1—3-ig 50 kr. belépő.) A 
múzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti díj 
mellett.

A legyőző kiállítás a műcsarnokban, nyitva d. e. 9-től 
d. u. 1-ig. Belépti dij 50 kr.

A m. leír. teuhuologiai iparmuzonm (Vili. Józscf-körut 
ü.) megtekinthető : hétköznapokon (szombat kivételével) 
d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig, vasárnap és ünnepnapo­
kon pedig d. e. 9—12-ig.

P.udaposti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása iá városligeti iparcsarnokban) szabad 
bemenet mellett nyitva van minden nap d. e. 9 órától 
12-ig, délután 3 órától G-ig. Vasárnap és ünnepnapokon 
20 kr. belépti dij.

A kereskedelmi muzeum tudakosó irodája Aka- 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van minden nap dél- 
9—12-ig és délután 3—G-ig.

Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1— 2-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—1-ig
Egyetemi könyvtár d. C. 10—1-ig.

Csávolszlcy Lajos, 
laphiadótu/ajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK ésMULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
F.vi b. 89. Havi b. 11. 

Budapest, április 13-án.
Romeo és Julia.
Tragédia 5 felv. Irta Sliaks- 

pere. Fordította Szász K.
Személyek :

Esralus 
Paris 
Montague 
Capulet 
Üreg Capulct 
Romeo 
Merendő 
Benvolio 
Tybald 
Lőrincz 
Boldizsár 
Gergely 
Péter 
Ábrahám

Szacsvay
Horváth
Abonvi
Hctényi
Tóth
Pálíi "
Nagy Imre
Császár
Gyencs
Pintér
Mátrai
Faludi
Saulba
Latabár

Páris apródja Török 1. 
Montague né L. Boér H. 
Capulet-né Felekiné
Julia P. Márkus E.
Julia dajkája Vizváriné 

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Bérletszünet 13. sz. 

Budapest, április 13-án. 
Almád A. k. a. búcsú-, 
György né Zs. és Prevost 11. 

ur vendégfelléptével:
A troubadour.

Opera 4 felv. Irta Camme- 
rano Salvator. Olaszból for­

dította Nádoskay Lajos. Ze­
néjét szerzetté Verdi.

Személyek:
Lima gr. Takáts
Leonora Györgyné
Azucena Almati A.
Manrico Prevost H.
Fernndo Waldmann
Ines Doppler I.
Ruiz Dalnoki B.
Hírnök Ney B.
Egy czigány Veres S.

Az opera után:

Nap és föld.
Ballet 3 képben Gaul F. és 
Hassreiter J.-től. Zenéjét irta 
Bayer J. Betanította Mazzan- 

tini Lajos balletinester.
Személyek:

A világszellem Jaszniger 1.
A nap AlszeghynéF.
Természetin»-. Mazzantini L. 
Auróra Hansné I.
Malvina Zsuzsanits E.
Kristóf Maruzzi F.
1.1 
2.

3.
4-j
Mayer

,, Kollinszky L. nevel'imté- Kisg
/zeti növen­

dék Weisz Sz. 
Hauptmann 
Vincze J. 

Oliva D. Müller K.
Jayme Mazzantini L.
Gontran Monori
Gaston Kolozsváry
Guy Fischer M.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, április 13-án. 

Blalia L. assz. mint vendég 
Az elao és a második.
Operette 3 felv. Lebiche 
után irta Rákosi J. Zenéjét 

szerzetté Szabados Béla. 
Személyek:

Vólettré Németh
Alin Blaha L.

PomponiuBZ
Krizanpa
Oszkár
Nanett
DignusZ
Grivé
Absolon
Badayosz
1- ső vevő
2- ik »

Solymosi
Réthy L.
Szirmai
Serédi S.
Kassai
Tollagi
Hunyad$
Újvári
Békési
Narczisz

Kezdete 7 órakor.

Színházi játék rendek.
A nemzeti szinházjátékrendje: Kedden, 14-én : A 

csapodár. Havi bérlet 12. szám. — Szerdán, lő-én : Nagy 
Galeotto. Havi bérlet 13. szám. — Csütörtökön, 16-án: 
Francillon. Havi bérlet 14. szám. — rétiteken, 17-én: A 
hun utódok. Havi bérlet 15. szám. — Szombaton, 18 án: 
Sganarell. Nők iskolája. Havi bérlet 16. szám. Vasár­
nap, 19-én : Vasgyáros. XII. bérletszüncL >;

A m. kir. operaház játékrendje. Kedden, 11-én. 
Martba. Évi bérlet 56. szám. Havi bérlet 8. szám. Rendes 
helyárak. — Szerdán, 18-én : Az operaház zárva. — Csü­
törtökön, lü-án : Zsidónő. Vasquez-Molina Italia és Prevost 
H, vendégfelléptével. Évi bérlet 57. szám. Havi bérlet 9. 
szám. Rendes helyávak. — rétiteken, 17-én: Parasztbersü- 
let. Csárdás. Vasquez-Molina vendégfelléptével. Évi bérlet 
58. szám. Havi bérlet 7. szám. Rendes helyárak. — Szom­
baton, 18-án: Észak csilaga. Évi bérlet 59. szám. Havi bér­
let 11. szám. Rendes helyárak. — Vasárnap. 19-én: 
Vióra. Bérletszünet H. szám. Rendes helyárak.

A népszínház játékrendje. Kedden, 14-én: Reményi 
Ede bucsuhangversenyc a főváros köz.önségélől és Trutz 
és Putz. - Szerdán, 15-én: A tékozló liu és Szene- 
leány, szenes legény. — Csütötörkön. lG-án : Az első és 
második. — rétiteken, 17-én: A rornevillei harangok. 
Szombaton, 18-án: Miss helyett. 1-ür. — Vasárnap, 19-én: 
Miss helyett. 2-or.

Első fővárosi

ORPHEUM
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Uj műsor! Uj műsor! Uj műsor.
Uj szenzácziús számok. Ma lépnek fel a legszebb és legerő­
sebb albléták a Hassó testvéreknek, kik az egész világot 
bámulatba hozták mutatványaikkal, különösen a vas- 
láncz elrepesztéssel, ez eddig nem látóit mutatvány. — 
A legnagyohbszerübb exczentrikusok W. M. Ardel óa 
Well uj számjaikkal. A zuln királyoknak élete 
Afrikában. A kitűnő dánhármas Felicitas (3 hölgy). 
Továbbá Wellhöfer Károly, zenehumorista. Miss Ogda, 
gyikhölgy. Umfo Charles ur, szerecseny parodists. 
Schonström Charles ur, dobmiivész. Cücllia Carola 
k. a., exczentrikus énekesnő, Conrad Klára k. a., costüm- 
soubrette. Továbbá fellép Crassó Jean ur zeneutánzó 
Baudis Ida kisasszony costiim-soubrette. Neumann Nesti 
k. a., dal- és keringő-énekesnő és Budapest kedvelt dalko- 
4926 ^ mikusa RUck Nándor.

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-nteza 13. sz., a in. k. opera átelleuében.

MK^ Kitűnő válogatott műsor. ^||
Fellépnek a következő újonnan szerződtetett tagok.

Linder Carolina "l&Q
az úgynevezett «Kecke Schnabel» Schaumburg, Anna. 
Lang Katicza, Teruska, Carola és Prcstl Matlld.

aer NERO
nagy díszes kiállitásos daljáték Ármintól, zenéje Schind­

ler J.-ttil.
JOKI. GEIGER. Életkép Ármintól. 

Előkészületben: «A városliget víz alatt» nagy kiálli­
tásos zűrzavaros bohózat hydraulikus hatásokkal, valódi 
színpadi esővel, stb. (saját vizmü berendezéssel) Ármintól, 
zenéje Schindler J.-től.

Jövő héten: «Jokey Liehe» Hölgy, kettes Quintett, 
továbbá". Az élő panoptikum, (érdekfeszitő szám).

ARANYSAS
SZÁLLODA,

Ma este az étteremben

ismert és kedvelt népzene­
kara játszik.

Iteztleto 8 órakor. ■Tfifi 4919

Vízállás, 1891« április 12-ón«

A folyónevi Állami
.izmereze állomás

Dm

Tisza

Kraszoi
Szamos
Boilroz 
Latorcza 
Oüűv.-Tapoly 
BEreiiyó 
Sebes- \ 
Fekete- Vs 
Fehér- z 
Hármas-/
Uars

Béja

Szára
Teines

Pozsony_ __ „
Komárom— — 
Budapest — —
Mohács _ —
Újvidék... — 
Pancsova ... —
Orsóvá...........
Sárvár _ —
Győr ._ ... —
Szered _ __
Zákány... — —
Barcs_ _ —
Eszék ... ___ —'
M. -Sziget ... _ e
Tekeháza — — 
V.-Namény —
Tokaj _ ___ —
Polgár _ _
Szolnok_ __
Csongrád_ __
Szeged _ _
Török-Becse _
Titel ... ._ _
N. -Majtény _
Deés ._ _ —
Szatmár_____
Sáros-Patak— 
Munkács ... _
Hoúr .„ _ _
B.-Szt.-Márton_
Nagyvárad _ __
Tenke..........  __
Borosjenö _ _
Gyoma _____
Déva ...___ ____
Arad........... ....
Kiszetó... _ ___
Temesvár_ _
N.-llecskerek _
Sziszek _____
Mitrovicza ._ ...
K.-Kostély— _.

ni Ú t 0 r b e n
0 pont 
felett

0 pont 
alatt °letett 'alatt 1

2.76 — 2.78  '
3.13 — 2.93 —

2 67 — 2.18 —

2.83 — 2.65 —

3.35 — 3,49 —

4.77 — 4.61 —

4.48 — 4.27 —

1.16 — 0.75 —

2 76 — 2.60 —

0.70 — 0.80 —

0.34 — 0.07 —

0.75 — 0.63 —
2.03 — 1.82 ---- -

.0.8* — 0.50 —

0.76 — 0.56 —

1.19 — 1.16 ___

2.64 — 2.60 •

5.26 _ 5.48 _

5.90 — 6.08 ___

6.33 — 6.43 ___

4.88 — 4.96 —

4 49 — 4.50 —

0.72 — 0.50 —

1.74 — 0.39 —

1.04 — 0.96 —

2.40 — 2.31 —

0.70 — 0.68 —

— ___ — 0.30
0.96 ___ 0.82 —

0.81 — 0.42 —

1 50 — 0.80 —

2.20 — 0.96 —

4.76 — 4.78 —

1.12 — 1.06 —

0.25 — 0.19 —

1.78 — 1.24 —

1.10 — 1.(3 —

1.34 — 1.27 —

5.27 — 4.71 —

5.49 — — —

1.82 — 1.52 —

Tözlekedési útmutató.
Megjelent letudi'1’' nz Egyetértés január G-iki szá­

mában.

ütor-árie 1*

0^ több évi írásbeli kezesség mellett,
Bem tetszés esetén nálunk vásárolt bútorok visszafogadtatnak és kicseréltetnek.

WnanWnL hntovtalnn. Alanittatot 1865-ben. Legnagyobb fővárosi butortelep.

^ chiffon, Léíajtós... ... 38 frt
d t ;;y 24 Irt
1 ebédlőasztal... ... U frt
1 Ottoman 33 frt
1 hálószoba, faragott
! haíjczoba, matt. faragott

... 110
145

frt
frt

1 hálószoba....................... .......... 185 frt
1 hölgyssoba finom szövettel lüo irt
1 úri szoba finom szövöttel Ü5 frt
1 ebódlüszoba .......................... ÍUu frt
1 ebédlöszoüa, faragott ... Ío0 frt
1 ebédlöszoba. faragott 18u frt

1 garn crep v. bonret, faragott 90 frt
T garn selyem, faragott .......... 105 frt

1 conseus, 2 zsblye orep v. bonret tit) frt
1 consol és tükör, faragott .. 30 frt
1 gyönyörű bárok halószoba 350 frt
1 gyönyörű bárok ebédlöszoba 38U frt

VARGA MIHÁLY ÉS TÁRSAI
W Kép«, jegyzékek ing,.» i. fcé«nentv..  ̂ árjegyzékek Ingyen ée hérmentve.-^Q

TÓDOR BUDAPEST, 
Dorottya-utoza 1. szám 

megrcndolcs régeit ajánlja a 1 "■ l.Kl.WM-SAXCTI'M ■ kng 11 xó-go 1 y ókat
9 OV, 10 10V, 11 II1, 12_____________ 12'/, 13 13v,cm. álmére'ü

7.Í6 íraií 1 .eb" ”1.70 í.tiu sír, é.su ü.6o g.;o it.85
Egr készlet tarlós kemény gyertyánfából készüli kugllzó-bábok fii 2.50. Kugiizó
-------------------------almos nyerenivny-dljak Orosz női kugllzó egész, szűk udvaron

készíti bábok, golyó es zsinórral frt 6.25-0.25. Kerti Plobert- 
Vosvzélláblo kiugró bohómzal 2—S írtig- Arlston zvnelö srek- 
20 forint. Angol Oroquet-játék 10-20 forintig. Lawn-Tcnnla 
28 - co írtig. Színespapir-lamplonok 16 kttól 80 krig. Kerti gyertya- 
tartó Üveggel frt 1.-, 2.8o. Magneslum-fáklya zöld vagy vörös 

m frt 1.2 -.............................. .......... ........................................ . ....

tórsnlaio
puska 7

•les:
-.inben frt 1.20 Petróleum-fáklya l.Co Kézi palauzk-lugoszoló 1.20. 

_ nmükudö dugaszhuzó 50 kr. iiiztonsági borlohuzó gummlcso 2.70. 
Hydraulikus hordószád szeszes italok megromlása ellen 1 Irt. Mei- 
dingcr-féle Onrotifctldö fagylalt- TT5 f Légmentesen elzárható bo- 
készltö forint 5—, 7.-, * főttnek való Uvog 1 ,-2
lit-'rig 28—85 kr. Horoghalászat összes kellékei. Kitűnő angol
borotva frt 2 5«. Monopol borotva-fonösztj frt 150 Borotvál­
kozó készlet John HeifJord késsel 7 frt. Frotler-készülók 1 Irt

2 50. Lóháló legyek ellen,egész lóra pórja 15 frt. Houblon ozlgaretta-paplr szopókával 3 vastagságban, 
1000 drb tömővel frt 2 80. Ercz-dchánytartó, melyben a dohány nyirkosun marad frt 3.75, a.—. Gőzpipaszár- 
tisttitó l.áo. Szódavíz készítő 7—Its írtig. Kerti hinta-ágy frt 4.50—ti.50. Erős gyermek-kocsi 7—10 forintig.

Torna-készlet 8.50—15 írtig. Kerti szék laposra összetehetö 2.20-3.—. 4805

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapesten, IV., kecskemóti-utoza 6.

A mindennemű titkos betegség- hólyag-1 
hurut, kankó ellen mint gyógyszer ezelőtti 
oly általános közkedveltségben részesült! 
Copaiva-balzsam, ma már alig jő baszni-1 
latba, részint kellemetlen szaga és ize, ré-l 
sz*nt a felböfögés, hányinger s más egyéb! 
gyomorbajok miatt, melyeket használata! 
okoz.

A Midy úr állal feltalált, tiszta lepároltI 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen! 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatti 

még a legidültebb s legfájdalmasabb kifolyásoknak isi 
anélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden befees-l 
kendés segélye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő.1 

Egy üveg ára, használati utasítással e 60 tokoce-1 
kával 2TO frt. 2'30 frt beküldése melleítvidékrel 
bérmentve küldetik meg. Miliőén lOk'OCSláu MIDY Il6f OUdSiVdtÓ. f 

Raktárhelyiség: Paris, 8. rue Vivienne 
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEFgyógyszet 

nél, kiráiy-utcza 12. szám alatt.

,7/T
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ÖESSlBB-féle VALÓDI ALTVAflS
Mindenütt kaphat». - Egyedüli gyúró»U: GESSLBB SIEGFRIED, liltürgyúf. Jilgerndorf (Ansttria).

Eladás. Vétel.
Iluszu&H és uj

pénz-,szekrények
rendkívül olcsó áron kaplia- 
tók a liócsi pénzszekrény cyári
raktár Budapest, V., Bál- 
wány-uicza S. ez. 2875
Három szoba bútor,
kitűnő, egészen uj pianiuoval, 
darabonként is, lehető legol­
csóbban azonnal eladó. Lúnv.ai- 
utcza 13/a földszint. Megtekint-
10— 1, 3 -5-ig. 10300

Gyógyszertár
€000 frt forgalmú, Dunántúl 
eladó és azonnal átadható. 
Tudakozódhatni K. H. 36. post, 
restante Budapest topos a,

____ ____________ io ne
Magyar

tenyészbika.
fiatal, h; l magyar telién ked­
vező ár mellett eladó. Förster. 
Üllőn.________________ 10447
Jó borokat szállítok
Asztali o bor; . 18—22 Irt.
Pecsenyebor,() portó

(veres).. 24—32 frt.
Bisling (olasz és 
1 rajnai) 24—32 frt.

hektoliterje. 40:10 
Ismételadóknak kedvezmény. 

Ákossy Sándor, Léva.
Bánátban

7000 hold prima hirtok, közel 
vasúthoz ts nagy városhoz 
eladó. Refleetalni «Legjobb 
föld» jelige alatt a kiadóhiva­
talban lehet. 10338
Gellérthegyi nyaraló

gyönyörű kilátással, szép nagy 
kertben a legfinomabb gyü­
mölcsfajokkal. minden kénye­
lemmel .berendezve és nagy­
részt bebuiorozva, jutányos 
áron eladó vagy bérbeadó. 
Esetleg a nyaraló a kertnek 
csak egy részével adatik el. 
Czim a kiadóhivatalban. 1U295
'« Házelíttlás.
3 emeletes, nagyon 
szilárdan épült bér 
ház az igazságügyi 
palota közelében, 
elutazás miatt el­
adó. Szükségeltetik 
25,000 frt tőke, 
esetleg kevesebb. 
A többi amortizá- 
czió. Bővebbet ko­

moly vevőknek. 
Gross M. Andrássy- 
nt 79. naponta 11—1 
óráig. _ _ 10443
Cs. és kit*, szabiul. iissze- 
J csukható kerti székét
1 frt 50 Űrért ajánlja a 
nyári idényhez Swohoda 
Károly. Dorottya-utcza 3. sz. 
Cs. és kir. szab. tömör fából 
hajlított fabútorok és ameri­
kai paripietlak gyára. Árjegy­
zék kivonatra ingyen és iiér- 
rnentre. 4808
Hat darab Clayton Shuttle: 
V wo 11' I' C X. jegyű

hármas eke
250 frti .t i-ladó. I gyanotl egy 
jó. kar! a:, lévő 4 lóerejü 
Nicholson féle cséplőgarnitura 
1800 írtért. Czim «Hármas 
ekék» poste restante Tasná I. 
Szilágymegye. 5028

Nyaraló
közel a fővároshoz legjobb cs 
legkellemesebb közlekedéssel 
legalkalmasabb feltételek mel­
lett,melyhez csekély tőkeösszeg 
szükséges, azonnal szabadkéz- j 
bői eladó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. ___11*345

Házelailús.
Palota szerű há­
romemeletes sarok­
ház a kerepesi-nt 
közelében, még 13 

. évig adómentes, 
legkitűnőbb anyag­
ból cpitve. 100.000 
frt.-ért eladó. Bö- 
: vebb felvilágosí­
tást ad komoly ve­
vőknek. Gross M. 
Andrássy-nt 79 sz.
11— 1 óráig.___I u;;.
Ruganyos sőürony-ágybe­
téteket. leszúr-, afrik- és 
ruganyos matracokat, ki­
váló dísze» vaskút őrt bőr 
vAnyoló gépeket óa ru­
ganyos kocaiülósoket ki­
sebb részlettörlesztés mel­
lett szállítanak Pápai 
és Náthán gy.irosok Bu­
dapest, Pctöfy-utcza 13. 
Képes árjegyzékek kí­
vánatra bórmentve kül­
detnek. Rcdelmeny éknél 
elegendő egy lovelezö- 
lap Is. -45)95

Komolyan keresek 100.000— 
, 700.0t II forintnyi érlékfi

birtokot,
vasúti állomás közelében meg- 

' vételre. Esetleg szén és Jöve­
delmező kü.ul' 

bér házam at 
1 cserébe Ív adnám. Eladók 
ebbéli szives ajáu atait meg- 

I hatalmazó:lomhoz L.őwy Emil­
hez. IV. Ujvilág-utvza 33. sz. 
alá kérem intézni. 10384 

Egy I5Ő—200 holdak 
ki shir tok

1 főváros közelében, vasúihoz 
közei kényelmes un lakással, 
megfelelő belsőséggel megvé­
telre keruslctik. Czim a kiad.'- 

! hivatalban. Alkuszok kizárva.
10417

Sürgős birtokvétel
keresek magamnak 
minél gyorsabb vé­
telre egy szép bir­
tokot kastélylyal, 

I leginkább a dunán 
túl, 1500 holdnál 

I is több lehet. Szi­
ves ajánlatok, de 

1 részletesen, titok- 
: tartás biztosítása 
mellett, a kiadóhi- 
vatalbanjkéretnek.
Sürgős. 10442

Alkalmazást keres.
Distingvált,

független, legjobb korban levő 
urinü, igen jó ajánlatokkal 
ellátva, állást keres mint ház­
vezetőnő. társalkodóim vagy 
nevelőnő anyátlan gyermekek 
mellé. Levelek «Megbízható» 
név alatt e lap kiadóhivatalába
kéretnek. _______ 10430
Fővárosi tanítónő,
ki nyelvekben és zenében jár­
tas és több év óta működik 
mint rendes osztály tanító, 
július és augusztus hónapokra 
társalkodóiiői'il ajálkozik elő­
kelő úrnőhöz vagy nagyobb 
leány kükhöz, a kik hónapo­
kat vidéken vagy fürdőn töl­
tik. Czim a kiadóhivatalban.

lüilti

Alkalmazást nyer.
Gyermekfelügyelöné

jobb házból való, ki a ditjkát 
ellenőrizi gyermekekre felügyel 
kerestetik úri családhoz, sze­
rény feltételek mellett. Czim 
a kiadóhivatalban. 10414

Jó állást
nyer kél ügyes fiatal ember 
6 -800 fit biztosítékkal vidéki 
fö és fióküzletben. Ajánlatok 
■■Főnök» czim re kiadóhivatal­
hoz. 10431

Gazdasági gyakornok
kerszKnv, némi gyakorlattal, 
telje* ell ,táss I ■ ■> 120 Irt évi 
fizetéssel kerestetik május 1-re. 
Megkivantatik a magyar nyelv-. 
nek írásban cs szóban való 
tökéletes bírása és hivatásá­
hoz vall) szorgalom kedv és 
szeretet. Kimerítő ajánlatok 
csakis német nyelven bizo­
nyítvány másolatokkal és arcz- 
képnel a -Hegyfalui jószágbér- 

1 leihez■' i'Vasmcgve) intézendök.
10426

Lakás és bérlet.
Elegáns

utczai és udvari lakások
holt és raktárhelyiségek má­

jusra kiadók :
Yil. Erzsé.liet-körut 5.
VII. Vörösniarly-utcza 3,a 3,1) 

az Alinássytér sarkán 
VII. Wesselényi-utcza 40 a Bap­

tista templom átellenéhen. 
VII. Erzsébet-kürut 34. 10448 

Bérbeadandó 
Ellői-ul 15. sz. a. Let nagy ut­
czai, egy fülkés, udvari szoba, 
konyha stb. 3lj0 forint. Egy 
utczai és udvari szoba, konyha, 
éléskamra 260 írtért s több 
más kisebb nagyobb lakás ig. n 
mérsékelt áron bérbeadók. 
Ugyanitt egy lakatos mi hely 
alkalmas szénkireskedésre !a- 

1 kassal egv .tt 350 írtért kiadó.
10140

Különféle.
10405 Amortizácziós
kölcsönök magas összegekig 
lebonyolít tatnak Keczer Ber­
talan által Máros-Bogdány.

Társ kerestetik
egy jövedelmező üzlethez 
500 - 1000 forintig. Czim n 
kiadóhivatalban. 1030

RÉTHY JÁNOS
mmiiik nemzetközi

szabadalmi irodája
Budapesten, 

Erzsóliet-liöriit 1-1.
eszközli uj találmányok

szabadaSmazásái
• n szobi1 latinak 117-.»

meghosszabbítását
bármely államban. Elvállalja

a találmányok értékesí­
tését és védelmét.

Mindennemű felvilágosítással 
szolgál szabadalmi ügyekben.

Védjegyeket
belajstromoztat minden államban.
Ingatlan esetre!

Elcserélek egy körül­
belül 100,000 frtot érő 
körúti házat egy szép bir­
tokért kastélylyal.

Elcserélek egy 100,000 
frt értékű báuátl birtokot 
egy Budapesthez közelebb 
eső birtokért.

Elcserélek egy szép két­
emeletes házat IV. kor. 
teljes ki dús mellett ti',« 
tiszta jövedelemmel, üres 
telekért vagy kis villáért.

Elcserélek egy szop 
90,000 frt értékű kórhá­
zat egy nagyobb birtokért 
ráfizetéssel.

Elcserélek egy pestme­
gyei 85,000 frt értékű 
birtokot egy villáért vagy

Elcserélek egy pestrno-
gyoi 55,000 fit értékű
birtokét villáért, házért 
vagy épületi elekért.

Mindezen cserék közve­
títésem által szolid ala­
pon gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek, valamint 
minden rám bízótt esero 
vagy eladási üzlet.

Ajánlatok levélben is 
Gross M.-hez Andr.issy-ut 
79. szá.'i. alá intézendök. 
Naponta 11 1 éráig. 10445

Részletfizetésre
mindennemű kifogástalan 
szilárd asztalos és kárpitos

BÚTOROK

,4*, ,4‘ .*]*. .4*. rí».ív^Á

Régiségek,
rét fi arany- és ezüst 
ékszerek, drágakövek, 
génznentek.bronzU'ir- 
yyak és órák, épugy 
atüogczéditták a leg­
magasabb árakon vá­

sároltatnak. 4694 
WISINGER MÓR

ékszer* és régisei;- kémkedő
Buiipesi, csak Hatvaui-ulcza 15.
Magyar «UszvUszer mindég 

liÖMégeKeii vaUlilron vau.

Becs 1890 állami árauyérem!

Hl
magkertskodSi módon tisztítva

RcutlKivül wjrnirn 5B írt 
Valamivel apliliszciiiii 52 írt 
Rétes legelő felvetésre 40 írt
Arak zsákostól ÍOO kilónként 
számítva utánvételnek. Min­

ták ingyen és bérmentve.
Gróf TELEKI ARVÉD
drassói uradalmi intózö- 
sége, Alsófcliórmegyc, 
vasút Alvincz. posta és 
távírda Szorodahely. 4393

ZE^^TÓS-AGKEZLu-^Gt jYEZETT 4277

nagy BÚTOR HEGEL
Telepemén készletben lévő asztalos- és kárpitos bútorok, melyek átlag szilárd gyártmánynak, ezen üzlet feloszlása miatt, bámulatos

'• ....................... .............................. ...................... l$®sa®BFE9EBK

ifbiwjí

I áron adatnak
lőnelmtov

m
|4íaE í.-1'öle , I

MARGITSZIGETI FÜMÄGKEVEREK
dnn Főfizlet Anúrássi-üt 23. sí 
null Fióküzlet Koronatezeg-ii. 18.1

József föherczeg Ö cs. és kir. fensége margitszigeti kertészete.
Tekinleles Mauthner Ödön urnák

Margitsziget, 1890. május 1-én,
Budapesten.

Nem tudom elmulasztani, hogy teljes megelégedésemet ki ne fejezzem úgy ezen, mint ininden évben a margit- 
szigeti kertészet részére szállított fűmagokkal elért kiváló eredményért. A legkenyesehh funcmck is igen s/.6pen kelteL s 
valóban gyönyörűség a szigetnek szebbnél szebb pázsitjait nézni; de nincs is látogató, ki ne bámulná a színben, ton]"“' 
ségbsn és egyenletességben párját ritkító pázsitot. . ............., .. , • ..i.1

Fogadja tehát újólag legőszinlébb elismerésemet oly kévelemmel, miszerint szíveskednek mar is jovo e\i .,zuksi0- 
letemet. küzűlitőlég az ideihez arányosítva, előjegyzésbe venni. Kiváló tisztelettel

Magyar György.
margitszigeti főkertész.

Titkos betegségeket,
tehetetlenséget, clgvengült férfiéről, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycBÖfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, 

5—6 látogat iä alatt gyógyít alaposan 1918

158K IV 15 *C lí A,
orvos-sebész és szülész, 2G év óla c lérni különleges orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik : Budapest, Király-ntcza 14., II. em. 17. ajtó.

Dr. Szalárdy és dr. Temesváry

szülészeti
ixi a«;ániiiitézete

Budapest, Hcrmina-ut 9.
Orvosi felügyelet. — Gondos ápolás. — Jó iillátás.
Ápolási díj egy napra ,a szüléssel együtt 2— 6 frt. 
ggg> Iíivííiiutra prospektus. *35§0

óriási választékban és ked­
vező fizetési feltételek 
mellett a ni. t. katonatisz­
tek, egyházi férfiak, állami 
tisztviselők és tanár urak, va­
lamint niá : jó állású egyének­
nek. úgy helyben, mint a \ i- 
déken. Bővebbet a bútor­
gyárban Budapesten bel­
város Duna-utcza 15., i-sö 
emelet. 4962

a (áldjuk malom-gépein­
ket.teljes malombcren- 
dczóecket, turbinákat 

vizikerekeket mint
különlegességeinket.

WÖRNERJ. ÉS TÁRSA
maliiinC1 lilies/.cli villáiul, 

gépgyár es vasúulUdo
P.iidajteslen. ráczi-it

I.egujahb szerkezetű |
valódi angol

PENZTjórnv
bazilika, magyur, osztrák, olasz 
vilrOvkeroszl es mlmlcnneinü surs- 

je^jekr* ts értckpapirokra

WOHL J. hankháaa
Budapest, (Diáaa-lilrdí)-

Yitszafizctés lohzésszorinti kisebb 
réizlolekbon. 3710

' aHBHDaűBHBHHBi

LEGJOBB OLVASMÁNY

ALLAS
KÖNYVTÁR

KÖTET

i&sr Gzigaretiázéi: B

kerékpárok
fcluöllrk és oermekek wain.'i'.i 

logo le» óbban *^0 
i i<v'uag)ub'i áieugriliuéuyiiyel

KASZÁS ISTVÁN
sjirc zialó kerék |iál' üzlclébeil 
ka|ibaiók lluilaiiesl. VI. lzer.
'ivre/Uörut au. Igya ül u a 
• Mailyar krrékpárvs szuvrtsée* 
üivatalos kilzliinyéurk a »Kerék- 
|iár-S|iwrl• kladublvala. Arji'ay- 
zék bériiioiilvo. t'.ií?

TITKOS
betegségek.

A nekünk bomntatott számtalan 
migbizlialú bilvlos küször.ö-irat 
folytán ezen Irgüri'ifebb és leií- 
isiurrlvbb rrmloirsi iuiézot. a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a IvgLSvi hb la| a-. talatokkal | á- 
rosulva érlékcsittctnek, lcumclo- 

jtebben ajánlható.
Dr.LEITNER
48 év óta fennálló,

uiiudi'it segélvcszkuzükkrl ellá­
tóit rendelő liclylsózébon, 

/.'ni/ilje »len. </ci/i-iiln»ii IS. t* 
lil kos UeteBNegeU.lelielrt-
lenwrg s üiiá rUizós. Mn rfoháe, 
Icválik-z is biztosan gyópyittatnak. 
Hemlelisi órák : r. ygil 6—1(1 ig,
,1. it I Yi.-, . stn 7 te ig. 4SVI

eoeseeeeeeeeeseöeees^eseeeeeeseeoeeeé
• J Lmtnjieati és Im .si kutuualióvlni 'uldnin, valamint sva mos ti
• l;ntvnarzre<t$tvl nyert /><> tninri-tulut j'-dytán, ezen orvoitmlor •• tcym*letjtMirii ajiinlhabn ®

80RS.I Éti VEKRE 

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(»imatlzetliet» íriszéi 
szerinti kisi-bb részte­
lekben le bármily 5u- 

izrpcl igen olvsén ad

KÖYÁRY ÁRMIN
bank- és viliiülilolo

liatvaiil-utcztt 4. 
Uwbei fele ptleta.

:,"7u

I Titkos
• litiKj < bCfolj fiaoknl, «ebeket, «yptiili« utrtkövetkeamé- J 

' • nyeli, elgyeuicUlt íérfSerÓt. magfüuiléeekel, önlertűalee J
• U * titribajuif, ».üknél ieliérfolyúel, butecakemteze. nőikül cs bár- •
• i, elv n6i bajokat, u kyiuokacíabb bőrbeteií«ég:el*ele valamint ifjú- •

I • koii bim' k következtéién b.-ullott Idei;- és vnnek utók iVetkezmenyuta •
5 háli;erliifzbuloU#t gyó^yit 15 ívl hatouuorvowi tapasztalat 
! után a le;»» abb iíyö|;yiiirtd tzerint alaposan és biztos sikerrel ¥

•Di-. KAJDACSYS
J volt cti és kir. ezrcilovvos, *

i • Lakás: Rudapest, V., Yúczi-körut 4. sz., I. cm. •
, 5 bejárat a lépcsőnél. •
; • licndcl délelőtt 1 ,10 4 óláig, este 7 tt óráig: nőknek u. m. (úrliaknak • 
; • kulón be- és kijárat — külón váróterem. - Díjazott levelekre azonnal 0 
0 vála; zoltatik • » gyógyszerekért ie gondoskodva lesz. 48 Iá 0

-••••••••••eeoeeaeeeeaeeeeeeeeeeeeeeee

AZ ELVESZETT EMBER
Sulherhuidtól.

A KARDOS MENYECSKE. 
S/.aliú Endrétől.

A FALU URAI. Irta Tulnay 
l.ajos.

£ LENA- Verga után.

Y10LA. Hugh Convay után.

SZÁRNY A-SZEGETTEN. 
Daudet után. 2 kötet.

A KOLLEKTOR. Benedek 
Elektől.

Don cesualdo. esős mé­
zeshetek. Két be­

szél V. < hiida után.

KÉT VÉN GYEREK. Gabá- 
nyitól.

Kényelmetlen örcíkös.
Hugh Comvaytúl.

Eltűnt ékszerek. Angol
regény.

MÁYRA, MEGHITT. 2 be- 
szély. Greville után.

SZEMET-SZEMÉRT. Trol­
lope után.

^ E ÖLJ. Paul Bourgettől.

AZ ÁLOMLÁTÓ, UJ ÉLET.
2 beszély, Hugh Conway 

után.

A TENGER LEÁNYA Spur­
ring után.

j^ARUJA. Bret-llart" után.

CLÉMENGE. Eredeti regény. 
Irta Judith.

Ama holnap nélkül
Kazár Emiltől.

EGY HALOTT TÖRTÉNE­
TE. Maria Corellitől.

EGY GYENGE PILLANAT.
Theuriet után.

GYÖNGYSOR. B. Bajza Len­
kétől.

5 kötet megrendelése hormon­
tól» megküldéssel jár. 

PALLAS irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság Budapesten 

Kecskeméti-utczaü.szám alatt

A ki észszerűen czigarettázik, tudja azt. hogy a czigaretla jóságánál nemcsak a dohány, 
hanem a papír finomsága is mérvadó. Ezért, de még egészsége érdekében is ügyeljen minden 
ezigarettázó, hogy a használandó papír finomsága minden kételyt kizáró legyen. Teljes meg­
nyugvással és bizalommal használandó a

„Les dernieres Cartouches“ 
BRAUNSTEIN FRERES

JPA1ÍISI GYÁlíAlíóL, 05. BOULEVAUD EXELMANS
való czigaretlapapir, melynek kitűnő voltát tekintélyes bel- és külföldi tudományos férfiak 
ismerték el. Gyárunk folyton oda törekszik, hogy nemcsak egyformán fiuom, de mennyiségre 
nézve is mindig ugyanannyi papirt szállítson. Tapasztaljuk azonban, hogy a fogyasztóközönség 
sok félrevezetésnek van kitéve s vannak oly gyártmányok is, melyekre gyártóik ezégiik nevét 
kinyomni, a mit pedig a tisztes gyártó mindig megtesz, nem merik. Sőt oly gyárosok js 
vannak, kik a papírnak kezdetben teljes lapszámait és annak minőségét is leszállítják és 
kevesell!) silány papírt szállítanak. Ezekre utalván bízvást hisszük, hogy minden értelmes 
ezigarettázó a mi «Les ilcrnioros Cartouches > jegyű árunkat fogja használni, mely évek 
óta bizonyult jobbnak minden más ezigarettapapirnál. Egyúttal figyelmeztetünk mindenkit, 
hogy papirosunk czimlapján ezégiink neve áll 3985

BRAUNSTEIN FRÉEES.
Czigareltapapirunk és hüvelyeink gyári raktára Bócsbcu, I., Sehottcnriug 25. sz., valódi 
franczia hüvelyeink Les deruieroa Cartouches papírból, minden füzeten Braunstein 
Fröre» ezégaláirással. Budaiiesteu. Schnitzer óa Karfunlcol kereskedésében Sas-utcza 2. 
és Fröhlich éa Tsulc váczi-körut 10. sz. és minden norinhei'gi diszmü-üzletbeti k.aphatók.

London 1Eszék 1889 
Díszoklevél

N.-Palánkén [88 
Arany érem.

Budapest 188-). 
Nagy diszokl

Hécs 1873. 
Erdcm-érei Díszoklevél.

CSIK JÓZSEF
csász. és kir. kizárólag szabadalm.

első szerelni portland-czement- s vízhatlan mészgyár
BEOCSINBAN.

Központi iroda és raktár: 1U DAPESTEN, V. kér., Rudolf-rakpart 8. sz.
ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi 
és egyházi elöljáróságok, valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját

gyártmányú
l?ortIaml czeincut é« vizliiitliiu lueszét

melyek mindenkor egyenlő jú minőségben szállíttatnak. — .1 rjegyzéUuL s um-
gyiiróitat Uivfiuafru Lvszség};el inegltiiltlctiU. 4987

Páris 186
Bronz erein.

Kecskemét 1872. | 
Ezüst érem.

Újvidék 1875. 
Arany érem.

Szeged 1878. 
Érdem érem.

Trieszt 1883. 
Arany érem.

a —árveré«
1891. évi április h.0 30-án d. e. 10 órakor kezdve FORSTER 
ELEK-nél Puszta-Bombegyházáii, a legtöbbet ígérőknek 
készpénz fizetés mellett adatik az alábbi 20 darab ménes- 
beli ló, melyek háti- és kocsislovaknak, a kanczák tenyész­

tésre is alkalmatosak.

A BENKO NEMES és G0NCZ1fele

BÚTOR-GYÁRBAN
Budapest, Hársfa-utcza 42. szám

a dob-uteza sarkán

töt>i> szol>al>iitoi-9 mely egy múlt évben vásárolt csődtömegből 
maradt meg, mélyen leszállított árait mellett eladásra kerül.

Továbbá olcsó áron ajánljuk teljes berendezéseinket valamint egyes 
szobákra és minden stylben és Ízléssel készített bútorokban.

^i? m

egyszerű és finom kivi­
telben legolcsóbban be- 

rendeztettnek a

belvárosi butarferrás,
Egyetem-tér a Kecskemétl-utczával szemben I. em.
által, a hol egy dúsan felszerelt raktár készletben áll.

Tisztelettel
SÄREtAfiY ÉS SCHÜTZ

BArpttos tis díszítő
villanyos vasút mci-iklló hely. TJgQI

Czimünkre figyelni kérünk, hogy az utolsó időben a 
concurrcnczia által használt (Belváros) felirattal öffzo | 

ne tóvosztfcssiiuU. 4703

JlíSHapf-resiö
i'FGv.riswrówrim

Éí—•rfr—0*-
Üy, Mól ÖLTÖNYÖD,.
ü/SZ/rŐ-ís BUrQR- 
szövjrrzx, rüGGó/n-öq

gzWfYFMSÍs 

Csipke és vcpúrúJc 
„ .számára*
ÍYlfu'

rSÉítóífr: ______________
Fö-Uzict: Szüvetség-utca 37. sz. 

Fiók-Uzleíek: II., Fb-utca 10. sz. IV., Kis 
korona-utca 6. sz. VMI., Rc-kk Szifárd-utca 

18. sz. IX. Soroksári-utca rí3.

ÖANTÁL
bS CLERTAN SAN1

CLERTAN
CLERTAN SANTAL GYÖNGYEI.

A <lr Clertan-fólc sántái-'íyiiugyök, melyek a ‘‘ Jl 
párizsi orvosi fakultás jóváhagyásé szerint készíti ék tiszta 
sántái olajat tartalmaznak vékony, átlátszó teljesen old-T 
ható és emészthető gelatin hurokban. ;

Sokszorosan kipróbált gyógyító erejük van a húgycső I 
gyulladása, hurutja cs folyása ellen s ezen beteg- j 
ségeket néhány nap alatt gyógyítják, akár frissen támadt j 
akár régi a baj.

A dr Clertaívféle sántái teljesen kiszorította a cubé! át 
és copaivát s a fenti bajokat hefccskeudés nélküli 
egyedül képes meggyógyitani. Olcsósá • i — egy üveg | 
ára 1 frt 00 kr — lehetővé teszi minden betegre nézve j 
a dr Clertan-félc sántái-gyöngy ők megszerzését.

Minden üveg mellé használati utasítás van mellékelve, j 
melyen tlr Clertan névaláírása olvasható.39001 
Főraktár Magyarországban: TÖRÖK JÓZSEF I

Gyógyszer tárában. Budapest, Király-utcza 12. [
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fedeztetve

IlOVO év hó 1 1

lj Bunkó ;heréit 1 4, sárga |l73j turio^Jxil. i:i. Czinderi faj - — — -

2. Pajkos « 4| pej 163 « « - - — —
3 Kiíró « 4szllrke!166 « Krdéli faj - - — -

4 Muszka « 4 fakó 162 « Cyclop - - - —

5 Vezér <■ 4 l»ej 170

163

t'urlosii XXII. 
uu'Zubvgyfil törzs 

C.'|S
i'utiosú XU. VI.

m
Puriosó V. - - - -

6 Rózsa kaueza 4 sárga Hidrán - - - —
7 Dáma « 4 « 163 Czinderi faj - - - -
8 Hibicz « 4 poj 161 « Puriosó V. - - - -
9 Pille « 4 « 160 ÜSS

Fuiiübó XII. 4. Czinderi faj
^ 207

- -

610 Sújt ás « 3 « 167 00'.*
Puriosó Xtl. 4. Hidrán 1891 mart.

11 Kemény « 3 sárga Dió « Puriosó V. '< « ápril 6
12 Szajha « 3 l'i'J 164 « Erdeit « « « 5
13 Szemes -< 3 sárga 163 « Czinderi l'aj «071 «

14 Jámbor « 3 poj 161 sX Maehbeth 2H7
Arrán « mart. 28

15 Sudár « 3 « 160 iir.s
Puriosó XII. iü. Tarquiu 854

Tolua «
16 Madár « 3 « 160 HU'.*

Puriosó XII. 4. Puriosó « « mart. 17
17 Contes « 3 « 159 « a K«7t «
18 Kánya « 3 fakó 160 « «< 207

Arráu «
19 Hattyú « 3 « 162 tiőS

Puriosó Xll. tó. « « «

20 Szarka « 3 « 162 >. Erdéll « (C

(Lipikijúdfürdő
I Slavoiiiábau). 4762

Pa le I-ti tz-IAp ilc (I)éli vusiitl,
Okocsár. Hia^yar l~ir. álla.m.vas-es.tctk:. 
Egyel len meleg jútlhöforitis a kontinensen. C4U Celsius 
állandó hömérsékkel.—Hegyek által védett enyhe égalj.

A nyári idény tartania: április—október.
A tiszta hamisítatlan lipiki jódliévfüvdők ajánlatosak

n nyákliártyúk minden hurutos hántalmainál : miu- 
dennemü vsuzos s kiiszvényes bajnál, mirigy- és i ér­
betegségeknél, gönélykórnál esoiitbúiitnlmaknúl, stb. 

Mint fiivtlöonos dr. Mnrselialko Tamás működik. 
Kiterjedt árnyékos park, gazdagon berendezett 

fürdőhelyiségek, poyvzellán-. márvány-, köfilrdőkkel 
stli. stb., tiszta ásványvízzel töltött társasftlrdö 
izzasztó kamarákkal : kililnö gyógyzene, födött sé­
tány. olvasó- s zongoraterem, jó étkezés egy uj ven­
déglős vezetése alatt, sokféle szórakozás. A déli vas­
úton menet- és tértijegyek 33" „ urleengedésscl. A in. 
kir. állam vasutakon zóna-tarifa. Prospektus felvilá­
gosítással szolgál a tijtil.i l'iirdüiyazfjatósáij.

A lipiki jódviz szétküldése
az igazgatásig részéről szaka-lattanul történik, frlstüllésbeni lipiki jó-i- 
viz. állandóan kapható ÍDESXUrf L. c... és Hr. és szerb kir «dt. őslény- [3 

I elz szállltir.ál és az o.-z.trák-niagyar mcinarvhia össz-s ásvánvviz-keres- 9 
ki Uéseib -n. valamint a naryobb gyvgylárakl-an i lilsz.- rki-n - r h =- kben aj

asBEasasaü

A gyakran változó i lújatá-u téli és tavaszi időszakban 
sok családra nézve előnyös, ha a
Dr. Miller-féle mohnövénynedvre
figyelmessé tétetik. E szer 25 év óta általánosan kiváló 
sikert cl alkalmazintik köhögés, rekedtség, elnyálkásodás, 
kezdődő tüdögümökór és általában a légutak mindennemű 
hurutja ellen. Egy tégely külön felnőtteknek én tyer- 
íuokckuek 50 kr.

Eredeti minőségben kapható Budapesten, TÖRÖK 
JÓZSEF gyógyszertárában király-uteza |2., továbbá 
Thallmaycr és Seitz és Neruda Nándor gyúgyfüszerüzlete- 
ben, Spalier J. és Krivátzky L. lüszcrkereskedésében, va­
lamint Magyarország csaknem minden gyógyszertárában. 
Központi szétküldést raktár Miller Gy. gyógysze­
résznél Brassóban. 3851

4872

Erzsébet-körut 39. szám a dob-uteza sarkán 
a villamos vasút megállóhelyén.

A venni szándékozók folkéretnek tudatni az ide utazásukat, hogy Így a 
vasúti állomás Budapest—Csaha-felöl, Kurticsra reggelt 5 órára, Erdély— 
Temesvár és Aradról—Kurticsra reggel 8 órára, Szeged-folöl Battonyára reg­
gelt 7 órára kocsikat rendelni lehessen. Posta és sürgöny állomás Marcziháu- 
Domhegyhúza Csanádmegyóhen. 60U2

Nyomatott, a Pallas iiqdalmi. és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest," IV., "Kecskeméti-utcza 6. szám.

a Pallas irodalmi és nyomdai 
kiadásában

AZ

Ausztriai magánjog rendszere
Irta

D"' BOZÓKY ALAJO?,
kir. tanácsos, a nagyváradi kir. jogukadémia igazgatója, 

képesített egyetemi magántanár.
I. Általit nos réisz.

MR ’ Ara 1 forint 80 krajezár. *03S$Q
Az egész munka 35 nyomatott Ívből fog állani, mely­

ből az Általános részt tarlalmazó Első füzet (Í6 
iv) a sajtót már elhagyta, mig a Különös részt tar­
talmazó Második füzet még ez év folytán fog meg­
jelenni.

SZERKES:
J0BAPBST.IV.

g^OUTOKAT N*M
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arsis

Äd0.hex Urtozn.k, n
Égy ttim ára helyben

Pestiül
Az utolsó m<! 

váry Mihály, Pl 
madizben megvj 
stallálás alkalr- 
ben kijelenté, 
tást elfogadja 
állásán végig 
év tavaszán lej 

Az alispánt 
minden embert 
rázatát kerestél 
csodás paktum! 
tás egyhangusr 
volna.

Csak olt nei 
ban volt s a 
mutatott. Azt 
hogy az által] 
nem lesz vári 
nak volna moj 
in publico-poll 
kormányzati j( 
ruházott hutah 
pusztán valami 
a porosz «Krel 
csoló központn 
val. A mi egéj 
bizalmából váll 

Legalább azl 
merült benne 
költ gondolat, 
nek az utolsó 
is be közéle( 
ségben.

De a vármi 
nózus termini 
is hangok, ml 
ígéretére figyel 
lemond, de aP 
hogy micsoda 
nevezett «igéi 

Az alispán 
megye mai 
dását. S tévé 
kíséretében, 
sége van,sm< 
megye alispáij 
nézve köteb 
valamennyi 
szerint, banej 
gy éknek mii 
nek a hivatalj 
Fásból ered, 

Földváry al 
gyözödését, hl 
rültetik s e ll 
zébe a kinevf 
méltányossági 
tőségig kiméi] 
egyelőre a hi]

Sok fiatal er 
véderőtörvény, 
orvosnövendékej 
törvény érteim^ 
bérig — fegyve 
kéntesi évnek 
kórházban és 
helyettesi rangt 

Ez idén éper 
deikhez, a honi 
ezredhez nyelej 
nál — folyik 
abriktolása Ura 
vezetése alatt.

örülnek is 
mert legalább 
Rodich-bakák 
való tősgyöker^ 
kívül eg>etler 
redben.

A Károly-kr 
magyarosodott,] 
ezred fekszik b^ 
utóbbiak ezre 
az ő altisztjei! 
mandót, mint 
tanító altisztek!

A legtöbb 
köztük van az 
egyszersmind 

A katonai sí 
medikusok, káj 
után, este od£ 
lamköltségesekj 
rencsésen elmif 

— Te, Jóstjj 
tanár ur náhc 
én eddig a tej 
pül káplár url 

Nevettek tel 
a professzor 

De nem mi| 
köztük több 
is. Ez utóbbil 
került ide s 
vérebb is.

Természetei 
úgy mondtakj 
tér ur Lajkó 
nagy potrobát] 
jen ki olyan 
Ez még azon! 
mit nem is ve 
sem, még ha[ 
Hanem az 
a kit czivilbej 
hogy a frájte| 
ember jobb


